
























bil sam v U kvah, sem zahteval, da je im ela vsaka d ru ­
žina naročen  po en slovenski časopis. Če ga ni m ogla 
naročiti, sem ji ga sam  n aročil in plačal.

Slišim, da je na K oroškem  iz leta v leto  slabše. Bojim 
se, da na tem  delu naš narod  za vedno um ira. Preveč 
časa so se upirali in prem alo  uspehov dočakali, da bi 
še našli dovolj moči za vztrajanje. M arsikaj je odvisno 
tudi cd  cerkvene oblasti. Sodim , da U kvani in Žabni- 
čani ne sm ejo videm skega škofa prositi za slovenske du ­
hovnike, tem več jih m orajo  zahtevati. T o je n jihova 
pravica!”

*

Da bo slika še popolnejša, z veseljem  dodajm o tudi 
najnovejše s Svetih V išarij. Poročilo  je prinesla ena 
zadnjih D R U ŽIN  in govori o rom an ju  osm ega julija, 
ko je  V išarje  obiskal novi videm ski n adškof Alfredo 
Battisti. K rasno  sončno vrem e, ki je sledilo nalivu, je 
bilo kakor nalašč za  skupine rom arjev  in tu ristov  iz 
raznih krajev Slovenije, A vstrije  in Italije. Ž ičnica je 
obratovala ves dan in vedno nove skupine vozila na 
našo naj višjo božjo  pot m ed m ogočnim i špiki Ju lij­
cev. Prva slovenska m aša je b ila  že ob šestih zju traj. 
Tudi kasneje je b ilo  še nekaj m aš v našem  jeziku. 
Na svoj račun so prišle tudi skupine iz K oroške in 
širše A vstrije, iz G oriškega, F u rlan ije  in nekaterih  ita ­
lijanskih m est. G lavna slovesnost pa je bila p rih ra ­
njena za  popoldne.

V popoldanskih  u rah  se je na Svete V išarje  pripeljal 
novi videm ski nadškof. Z lasti Slovenci videm ske n ad ­
škofije, v  k a tero  spada tudi naša  božja pot in v zad ­
njem članku opisane slovenske vasi pod V išarjam i, so 
z zanim anjem  pričakovali svojega nadpastirja. Še bolj 

je zan im alo , kaj jim  bo  povedal.

N adškof je m aševal ob treh skupno z dvanajstim i 
duhovniki. M ed njim i je bil tud i trb išk i dekan, žab-

niški župnik in beneški Slovenec M ario Černeta. V 
nagovoru je nadškof povedal, da je njegov obisk bo ­
žje po ti nam enjen  prošnji za  m ir na svetu, zlasti za 
m ir, slogo in razum evanje med narod i in sosedi, ki 
se srečujejo ob nogah višarske M atere božje. Povzel 
je besede aposto la  Pavla, ki p o u darja jo , da v K ri­
stusu ni več ne G rk a  ne Juda, ne svobodnega ne su­
žnja, ne m oža ne žene, tem več sm o vsi eno. Poudaril 
je, da m ora to  veljati za današn jo  C erkev. T udi v 
njej ne sme biti razlik , sovraštva, nerazum evanja; ni 
več p rostora  sam o za Italijane, N em ce, Slovence . . . 
am pak  za  vse: vsi sm o in m oram o biti eno v K ri­
stusu.

V tej zvezi je nadškof izrazil željo , da  bi narodne 
m anjšine uživale v sklopu večinskih držav vse p ra ­
vice, ki jim  jih jam či ustava in zakoni teh  držav. 
G o v o r je končal z izrazom  upan ja , naj bi v času p ri­
p rav  n a  sveto leto  dobre  sklepe vsak dan dosledno 
izpolnjevali.

Poročevalec v D R U Ž IN I piše, da  so nadškofove 
besede naprav ile  na  vse pričujoče zelo m očan  vtis. 
Saj je šlo za javno priznanje obstoja slovenske manj­
šine na tleh njegove nadškofije, ki doslej tega ni m a­
ra la  priznati. U pati sm em o, da bo  n jegova odločnost 
vplivala tudi na državne oblasti, ki naj bi sprem enile 
svoje razm erje do beneških in kanalskih  Slovencev. 
M orda bedo  slovenski k raji v videm ski nadškofiji le 
spet dobili dom ače duhovnike in oblasti ne bodo  one­
m ogočale njihovega dela. Bo pa m o ral videm ski n ad ­
škof računati na m noga nasp ro tovan ja, saj je misel, 
d a  so vsi B enečani tudi Ita lijan i, pognala že ka r p re­
globoke korenine v javnem  italijanskem  m nenju.

je bil škof Lenič med nami: Pri 
gostoljubni družini Plutovi v Brisba- 
"e' Qld. Prvi na levi je g. Vinko 
v  ttel, drugi p. provincial Marjan 

alenčak. Plutova mama in ata sta
11,1 s''ki desno od škofa. Kdo kuka 

,z*a škofa, pa sami uganite!
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P. BAZILIJ

SPET TIPKA

Članice Društva sv. Eme na delu \ kuhinji Baragove 
dvorane

5. avgusta 1973.

Fr. Basil Valentin O.F.M . in Fr. Stan Zcmljak O.F.M . 
Baraga House —  19 A'Beckett St., Kew, Vic., 3101 
Tel.: 86-8118 in 86-7787

Adelaidski naslov: H olj Fam il) Slovene M ission,
47 Young Ave., \Vest Hindmarsh, S.A. 5007 
Telefon: 46-5733.

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
Slomšek House —  4 Cameron Court, Kew, Vic. 3101 
Tel.: 86-9874

0  R avno je šla julijska številka M ISLI v tisk, ko 
nas je dosegla novica, da je um rla  gospa Ana L A PU H  
r. K iderič. M irno  in brez b o ja  je  zaspala  v  G ospodu 
na nedeljo  8. ju lija  popoldne v T rara lg o n u , G ippsland, 
k jer se je zdravila  v bolnišnici. Živela je s svojim  sinom  
Ivanom  v Morvvellu, k jer je tudi njen  sin Jože s svojo 
družino. O biskovalci B aragovega dom a pa se jo m orda  
spom nijo  iz naše kuhinje, k je r je  b ila  pred nekaj leti
v službi. Bila je blag  značaj in je vsakem u rada 
ustregla.

Pok o jn a  A nica je  b ila  ro jena dne 14. ap rila  1916 
v K unšperku, župnija  sv. P e ter pod Svetimi goram i. 
S pokojn im  m ožem  Blažem  sta si ustvarila  svojo
družinico , bila preseljena leta 1941 v N em čijo  in tam  
preživ ljala  vojne grozote. Po vojni se je L apuhova  
d ružina vrnila  v dom ovino, k jer je A nica le ta  1955 
posta la  vdova. V  sep tem bru  1968 sta se s sinom  Iva­
nom  odločila, d a  se izselita v A vstralijo , k je r si je sin 
Jože že  ustvaril svoj dom ek. Bolezen jo je pred  p a r 
leti prisilila  na operacijo , ki ji je sicer podaljša la
življenje, ni pa ji odvzela težav in bolečin, katere
je ves ta  čas vo ljno  prenašala. V to lažbo  ji je bilo, 
ko  jo  je ob svojem  obisku spovedal in poto lažil škof 
Lenič, dva tedna pred  sm rtjo  pa  je p re je la  poslednjič 
zak ram en t pokore  in obhajila  te r  tud i sveto m azilje­
nje. L epo je  bila p rip rav ljena  na po t v večnost.

Po lepi stari navadi so v ponedeljek zvečer na  Jo ­
žetovem  dom u za pokoj n jene duše sorodniki in zn an ­
ci zm olili vse tri dele rožnega venca, slovensko po­
grebno  m ašo pa sm o imeli v cerkvi Srca Jezusovega 
v Morvvellu n a  to rek  10. ju lija  ob enajstih . N a to  smo 
A nico pokopali na  yalIournsko pokopališče.

Sorodnikom  naše isk reno  sožalje. A nica pa naj se 
odpočije v Bogu, katerem u je tako  zvesto služila.

0  Ob priliki pogreba L apuhove A nice sem zve­
del tudi za sm rt ro jaka , ki je prem inul 5. m aja  letos 
v A lfred  H ospitalu  v M elbournu, pa je živel s svojo 
družin ico  (žena je A vstrijka) v Morvvellu, E ngelbcrt 
DA.1NKO je bii rojen dne 19. novem bra 1922 v Mur­
ski Soboti, v A vstriji se je poročil in v septem bru 
1949 em igriral na ladji “N elly” v A vstralijo . Bil je 
de 1 j časa bolan  na jetrih , ki so končno terja la  svojo 
žrtev. Pogreb je bil v Springvale —  Žalujoči družini, 
za katero  žal do zdaj nisem  vedel, naše iskreno so­
žalje. R.I.P.

0  V A delaidi pa sem takoj ob p rihodu  n a  zad­
njem  obisku zvedel, da je 2. ju lija  nenadom a um rl na 
delu v B edford Parku ro jak  Jože KOSMAČIN. Bil je

neporočen, stanoval sam  zase nekje v m estu , slo­
venske m aše se je pa k a r precej redno udeleževal. Ro­
jen  je bil na  Sedlu pri B reginju le ta  1910. V kolikor 
sem m ogel zvedeti, je bil m ed vojsko v A frik i, v 
A vstra lijo  pa  je dospel na  tretji poti lad je “N elly” dne 
13. novem bra 1949. Če im a dom a še kaj sorodnikov, 
mi ni znano, pač pa  im a m enda sestro v Švici.

S pogrebom  so čakali dva tedna. Če so dobili zvez o 
s sestro v Švici, mi ni znano, a v ponedeljek 16. julija 
so odpeljali pokojn ikovo  trup lo  v k rem atorij. Vsaj 
slovenski pogreb si je pokojn ik  zaslužil, pa  ga  žal 
ni dobil. Pač  pa sem  zanj oprav il sveto m ašo nasled­
njo  soboto  v kapeli našega adelaidskega misijona- 
R .I.P.

0  T ak o  sem m oral to k ra t svojo tipkarijo  začet' 
s pogrebi. M orem  pa, hvala  Bogu, poročati tudi o 
k rstih  novorojenčkov. —  D ne 7. ju lija  je b ila  v  naš' 
cerkvi krščena Natalija, hčerka  F ran ca  Dolesa in  Zlati­
ce r. Kopasič, A vondale  H eights. —  D ružina Jožeta 
Lenarčiča in T erezije  r. B underla je dobila  Štefana. 
H krstnem u kam nu so ga prinesli 22. ju lija  iz Glen 
W averley. —  Darinka Ana je razveselila  d ružino J°'
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S1pa Galinca in L jubice r. P lem eniti, N o rth  A ltona. 
Krstili sm o jo 28. julija. —  N aslednji dan p a  je bil 
krst Kristine, ki je p rvorojenka v družini K arla Ger­
žina in A ne r. Bec, St. A lbans. —  V A delaidi pa 
smo v kapelici M isijona sv. D ružine 21. ju lija  krstili 
Rosemary Suzano. Prinesla je sonček v m lado družino 
Zlatka Šketa in M arije r. Z agorc, ki živi v Enfieldu. 
' V B erriju , tudi S.A., pa je bil 22. ju lija  krščen 
Daniel Peter, novi p rirastek  družinice Petra  Hauptma- 
na in Ivanke r. H orvat. H auptm anovi im ajo sadno 
farm o v G lossopu. K er je oče m uzikant (svoj čas je v 
Melbournu igral pri “B ledu”, zdaj pa igra v B erriju  
Pri “Plan ink i”), sm em o upati, da bo  tudi sinko m u ­
zikaličen. P e ter pravi, da bo s svojim i fan ti km alu 
začel lastni orkester.

Iskrene čestitke vsem družinam !

#  V A delaidi sem zvedel za poroko, ki je še ni­
sem om enil v M ISLIH . B ila je 30. jun ija  v cerkvi 
Kristusa D elavca v M itchell Parku . N evesta je bila 
Dinka Jerebica, ro jena v G olcu, ženin pa Colin Emes, 
avstralskega rodu. N aše čestitke!

%  V teh tednih se p rip rav ljam o v M elbournu na
R a z s t a v o ,  ki jo bom o v organizaciji D ruštva sv. 
Eme prired ili v Baragovi dvorani pod cerkvijo na 
tretjo avgustovo nedeljo, 19. avgusta. Prepričan sem, 
da bo lepa in zanim iva. En del bo obsegal razne n a ­
rodne predm ete, slike, vezenine . . . K rasne idrijske 
fiPke. ki jih sam a izdeluje, mi je posodila  za razstavo 
8°spa K vedrova v A delaidi. Že zdaj se ji za uslugo 
•skreno zahvalju jem . C ela  zbirka slovenskih vin bo 
Verjetno privabila  m oški svet in m u  d e lila  skom ine . . . 
Če bo tudi kaj “za poskušn jo”, še ne  m orem  reči. —  
f^rugi del razstave pa  bodo ročna dela naših pridnih  
članic D ruštva  sv. A ne, k je r boste p ridnost n jih  rok  
,n pestrost idej res lahko  občudovali. Vsi ti predm eti 
bodo šli v p ro d a jo  in na  srečolev na  očetovski p ro ­
slavi v septem bru. Z ato  ste že zdaj vabljeni tudi n a  to 
Prireditev. O ČETO V SK O  PR O SL A V O  bom o imeli po 
deseti m aši n a  p rvo  sem ptem brsko nedeljo.

N e pozabite  torej na ta  dva datum a. N a  razstavo 
Pa povabite  in p ripeljite  tud i svoje avstralske p rija- 
telje!

9  M nogi me sprašujejo , kdaj bom o zopet igrali. 
0 treba  k a r spet poprijeti in kaj spraviti n a  oder pred 
ožičeni. N ekaj im am  v načrtu , če Bog da. —  N a  so- 

. ° to  in nedeljo  (28. in 29. ju lija) si je našo dvorano  
'■'Posodila češka igralska sk up ina  te r  svoji izseljenski 

ružini zaig rala  češko veseloigro v  treh  dejanjih , 
rneli so lep uspeh in  sem  vesel, da  sm o jim  s svojo 
y°rano  lahko  ustregli. M oram  povedati, da  jim  je 
Ha dvorana  zelo  všeč in so se priporočili tudi za 

°če. Z  občudovanjem  so  nam  čestitali, d a  sm o si s 
Prostovoljnim  delom  zm ogli postaviti dvorano  in cerkev.

k ®  Trinajst svečk bo že na torti —  le kateri fant 
0 'mel srečo in dovolj zraka v  pljučih, da bo vse

ugasnil? . . .  P ihali jih bodo na  proslavi trinajste  oblet­
nice B A R A G O V E G A  D O M A , n a  ka tero  se vsako  leto 
zberejo  bivši fan tje  našega hoste la  s svojim i druži­
nam i. Letos bom o srečanje obhajali zopet na tretjo  
septem brsko soboto: 15. septem bra. N a ta  dom ači ve­
čer vabim  vse B aragovce in bivše B aragovce že zdaj, 
saj tak ra t septem brska številka M ISLI še ne bo  izšla. 
V abljeni ste tudi vsi, ki se udeležu jete  m esečnih 
M L A D IN SK IH  SR EČ A N J. In če bi še kdo drugi že­
lel biti ta  večer v naši dom ači družbi, naj nam  brez  
strahu javi. K akor vsako leto, bom o tudi letos pova­
bili nekaj u radn ih  cerkvenih in d ržavnih  osebnosti ter 
dobrotnike  našega centra.

£  Z a konec ju lija  in začetek avgusta sm o imeli v 
B aragovem  dom u pleskarje  in je bilo  opravljeno veli­
ko delo. N aš znani ro jak  Jože Potočnik  se je darežlji­
vo ponudil, da prepleska našo duhovniško pisarno. 
Prišel je s svojim  sinom  Sašom  ter svojimi delavci 
in so začeli. T u pa je Jože videl še sto drugih  potreb  
in dobro  voljno nadaljeval z delom . T ak o  je zdaj ko t 
nova tudi govorilnica oz. pevska soba, č ita ln ica  naših 
fantov (soba z zem ljevidom ), kopalnice in stranišča 
v prvem  nadstropju , pri kuhinji pa shram ba in p ra l­
n ica  ter kuhinjski hodnik. D robnih  del, ki so b ila  sto­
rjena med pleskanjem , pa niti ne bi m ogel našteti. 
S pom očjo  in v nadzorstvu  g. Potočnika so hišni fan tje  
um ili stene obeh stopnišč in hodnika glavnega vhoda 
ter je razlika očitna.

Potočnikovim  sm o iz srca hvaležni za  delo, ki je 
b ilo  vse več ko t sam o usluga. Bog naj sto tero  povr- 
ns! Saj bi dele z m ateria lom  zlahka ocenil n a  dva 
tisoč dolarjev , kar naš Baragov dom , ki gre s svo­
jim i hododki le iz tedna v teden, zlepa ne bi zmogel.

Pri pleskanju je pom agal tudi M artin  V engust, pri 
raznih tesarskih popravkih  pa F ran c  A rnuš, Jože Go- 
lenko, Slavko Jernejčič ter njegov sin Janez, iz našega 
sem enišča v Box H illu  pa je prišel n a  pom oč avstra l­
ski redovni b ra t Stanislav. Vsem  iskren Bog plačaj!

0  Še ena novica: naše odprto  ognjišče za  razrev 
dom  je končano. K a r tri p rostore  za pečenje m esa 
(B-B-Q) im a, v d im niku  pa kotel, da bo  to p la  voda  
za  pom ivanje takoj p ri roki. Res lepo delo, ki sta  
ga izvršila S tefan Srnec in M artin  A dam ič, pom agali 
pa so jim a F ran c  B račko, Janez B urgar, R om an 
R azboršek , Štefan P rosenjak  in M aks K orže. Vsem  
iskren Bog plačaj!

0  V ečerno m ašo bom o im eli na  p razn ik  M arije  
K ra ljice  (sreda 22. avgusta), n a  prvi petek v septem ­
bru  (7. sept.), n a  praznik  M arijinega ro jstva  (M ali 
Šm aren, sobota  8. septem bra) in n a  p razn ik  povišanja 
sv. križa (petek 14. septem bra).

£  V  soboto 4. avgusta je u m rla  p o zn an a  gospa 
V eron ika  Čar. R .I.P . Žalujočim  sožalje! —  V eč o njej 
v prihodnji številki.

^ lsli, Avgust 1973 221



T riglava
V B R A SLO V Č A H  so im eli na  nedeljo  prvega ju ­

lija  slovesnost nove m aše. Pa je b ila  res m ednarodna  
zadeva, edinstven prim er nove m aše in p rava  m an i­
festacija  b ra ts tva  m ed  narodi. D om ači novom ašnik 
Ivan R ojnik je nam reč povabil n a  novo m ašo svoje 
kolege iz študijskih let v R im u. Prišli so prav tisti, 
ki jih  je izbral Pavel VI. z vseh celin in jih  sam  po­
svetil. T ako  je braslovška fa ra  poleg svojega novo- 
m ašn ika im ela še A vstralca, V ietnam ca, N igerijca, M e­
hikanca, T ailand ijca , F o rm o zan a  in C ejlcnca. Skupno 
so som aševali na  prostem , saj bi bila fa rn a  cerkev za 
veliko m nožico  ljudstva ta  dan  vse p rem ajhna.

Poročilo  pravi, da  so novom ašniki pri novom ašni 
zakuski s k ita ro  in pesm ijo v raznih  jezikih poiskali 
iskreno zvezo z  dom ačini.

K M E T IJS K E  ŠO LE v dom ovini n im ajo  dovolj 
učencev, berem o v ljub ljanskem  D elu. Seveda meče 
krivdo na km ete in jim  očita nerazum evanje  ustrezne 
strokovne izobrazbe te r  polovičarstvo. K d o r pozna 
razm ere , m u bo jasno, da je krivda drugje: n a  b rez­
glavi dom ači km etijski politiki, ki je v km ečkih si­
nov ih  in hčerah  zam orila  veselje do dela n a  dom ači 
zem lji. P og an ja  jih  v to v arn e  in celo v tu jino , ker 
n ihče noče skozi km etijsko  šolo sam o zato , da  bo 
potem  garal n a  svoji zem lji le za p lačevanje davkov. 
D ok ler berem o v D elu  tudi žalostna  pism a iz raznih 
krajev: kako gnije po km etih  sadje, ker ga zadruga 
noče sprejeti; in kako daje jo  m leko svin jam , ker ga 
zad ruga  uvaža iz A vstrije, itd. . . .  se ne čudim o 
prazn im  km etijsk im  šolam .

ŠE N E R A Z IS K A N A  podzem ska jam a  je ob izviru 
studenca T ršca  na M ata ju rju . P rva  trič lanska  skupina 
jam arjev  iz L jub ljane  je nedavno  raziskala  sam o n e­
kaj sto  m etrov, pa  je nadaljne  raziskavanje ustavilo  
podzem sko jezerce. K er niso m ogli p reko  vodne ovire, 
so se m orali vrniti in  bo d o  v  teh  po letn ih  m esecih zno­
va poskusili v popoln i jam arsk i oprem i.

Bogsigavedi koliko  podzem skih jam  še skriva naša  
dom ovina.

T O L M IN S K A  O BČIN A  je po  obsegu največja  v 
Sloveniji, n jeno  prebivalstvo  pa sta lno  pada, zlasti v 
gorskih vaseh. M nogo km etij je popolnom a zapušče­
nih  in razen starcev ni n ikogar, ki bi obdeloval zem ljo.

O bčina si je začrta la  razvojni program , ki bo  pre­
usm eril štirideset km etij in bo tn  sam  član kmečke 
družine lahko s stroji uprav ljal vsa najzahtevnejša 
dela. T ako  vsaj pravijo , če bo uspelo, bom o pa videli 
leta  1976, ko naj bi bil ta  program  dokončno ures­
ničen. . .

NA  B L EJSK E M  O T O K U  so letos pričeli s prire­
jan jem  koncertov za turiste. Pa časopisje toži, da kljub 
visoki kvaliteti vsaj za začetek ni bilo pravega obiska. 
N a prvem  koncertu  okteta G allus je bilo le nekaj de­
set poslušalcev.

T urističnem u m inistrstvu  bi dal dober nasvet: naj 
oznanijo  na  B lejskem  otoku m ašo, pa bodo videli, 
kakšen bo uspeh. P repričan  sem , da bi rom arji pri­
hiteli cd  vseh strani . . .

T ISO Č L E TN IC O  sm rti sv. U lrika (po naše Urha) 
niso praznovali v vsej slovesnosti sam o v  Augsburgu 
v N em čiji, k jer je svoj čas svetnik škofoval, am pak 
tudi m arsik je  po Sloveniji. Z lasti sm ledniška fa ra  se 
je za  to obletnico svojega pa tro n a  duhovno obnovila. 
A sv. U rh  ni dobro  znan sam o v Sm ledniku, za kar 
je zgovoren dokaz ka r 85 slovenskih cerkva, ki ga 
im ajo  za pa tro n a . K ipov in podob svetnika je pa po 
cerkvah  gotovo na stotine, m ed njim i znane freske 
na Križni gori nad Sorškim  poljem . T ako je bil sv. Urh 
brez dvom a vsaj nekdaj m ed najbolj češčenim i s v e t n i k i  

na Slovenskem . P riporočali so se m u za srečno zad­
njo u ro  in ga prosili za pom oč zoper razne telesne 
slabosti in za  varstvo zoper škodljive živali. Ljudski 
izraz, da “kdo U rh a  kliče” , je še danes v  rabi. Kaj 
pom eni, pa  tako  veste . . .

Z LA TO  M A ŠO je imel letos 8. ju lija  dom žalski 
žu pn ik  prof. M a tija  Tom c, 15. ju lija  pa jo je pono­
vil v svoji rojstni župniji v Beli K rajin i. Z latom aŠ nik  
je naš vodilni cerkveni glasbenik, ki je s s to  in sto 
pesm im i obogatil zak ladn ico  naše cerkvene glasbe- 
Z ato  je bila n jegova zla ta  m aša tudi njen  prazn ik , 
saj je b ila  obenem  zlati jubilej T om čevega glasbenega 
ustvarjan ja.

P ro feso r T om c je znan ko t natančen  človek, ki ne­
verje tno  pazljivo izrabi sleherni čas. Že dolga leta 
vsta ja  ob štirih , do sedm ih opravi svoje duhovniške 
do lžnosti, po tem  pa se spravi k svojem u ostalemu 
delu. V  tem  je skrivnost, da  je to liko  sto ril ko t du­
hovnik in obenem  tudi kot p riznan i skladatelj.

N E K A J JE  PA  LE D O B IL  B O V EC  za svojo 800-let' 
nico: nov m ost čez Sočo pri Logu. Vaščani č e z s o š k e g a  

L oga so b ili doslej povezani z drugim i k raji na  B o v š k e m  

le s slabo visečo brvjo. Zdaj je odslužila  in novi niost 
je bil ob slovesnostih obletn ice izročen prom etu.

A JD O V ŠČ IN A  pa je “skregana s k u ltu ro ” —  Pra” 
vijo dom ači listi. S icer im ajo  D om  kultu re  —  dvorana 
im a 400 sedežev. A ko je član tržaškega gledališča Stane 
R aztresen na odru  bral C ankarjevega “H lapca  J e r n e j a  ■ 

ga je poslušalo kom aj 40 ljudi, m ed njim i 20 študen-
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Bi radi preživeli božične počitnice v zasneženi SL O V EN IJI?
L etalo  odhaja  iz M elbourna 19. in 21. decem bra —  vrača se iz Slovenije 
18. jan u a rja  in 8. februarja .
Kliči čim prej: SLOVENIJA TRAVEL CENTRE (Ivan G regorich)

Čez dan: Po urah:
72 Smith Street, 1044 D oncaster R oad,
COLLINGVVOOD, 3066. Vic EAST D O N C A STE R , 3109, Vic.
T elefon: 419 1584 in 419 2163 T elefon: 842 1755

tov. Recitacijski večer v A jdovščini torej ni uspel. 
Poskočna m uzika in dom ača pesem  bi jih  verjetno  prej 
spravila na noge. Še m arsikje drugje tud i, ne sam o v
Ajdovščini.

A N T O N  JANŠA je znano ime ne le v Sloveniji, 
am pak po vsem čebelarskem  svetu. Letos v septem ­
bru o bhajam o  dvestoletnico njegove sm rti. T a  zna­
m eniti slovenski čebelar je b il ro jen  v Breznici na 
G orenjskem . Ko je dunajska G ospodarska družba 
iz p is a la  m esto  strokovnjaka v čebelarstvu, so izm ed 
Vseh prosilcev izbrali njega. T akorekoč  vse življenje je 
Posvetil izboljšanju čebelarstva in z delom  na tem  
Polju zaslovel ko t nihče pred njim . Ko je cesarica 
M arija T erezija  ustanovila  v svojem  cesarstvu več 
čebelarskih šol, je kot p redm et p ouka  p redp isala  Jan- 
^eve m etode.

U pam o, da Janša tudi dom ovina ne bo pozab ila  ob 
obletnici, saj je  dom a še precej čebelarskih društev in 
''netih  čebelarjev.

Janša je po lastnem  poročilu  imel ka r sto panjev 
čebel. Kaj bi se zgodilo Pepetu M etulju , če bi dve- 
sto let prej živel in Janša obiskal nem estno o. Ber­
narda te r  njegov edini panj? T o m i je prišlo na  
m>sel, ko sem tole tipkal.

v  LJUBLJANSKI STOLNICI so se 10. ju lija  ver- 
n,ki s posebno spom insko m ašo spom nili desete oblet- 
nice sm rti nadškofa Antona Vovka, ki je um rl 7. juli- 

1963. N adpastirsko  službo je oprav ljal v najtežjih  
razm erah. Saj se še spom injam o, da  so ga na  bir- 
^o v an ju  po D olenjskem  celo polili z bencinom  in 
Zažgali.

N adškof je bil človek iz ljudstva, zraščen s slo­
vensko zem ljo in njenim i izročili. K o t Prešernovem u 
sorodniku (bil je deveti otrok Ribičeve družine na 
Vrbi) m u je tek la  zibelka  v isti k am ri ko t našem u 
pesniku F ran ce tu  Prešernu. Ko je  bil še župnik  v 
T ržiču , so m u rekli “tržiško  sonce” , tako  je njegova
prijazna osebnost razsvetljevala in ogrevala  vse. In 
tak  je ostal vse življenje, k ljub  hudem u trp ljen ju  zad ­
nji let.

PEŠ N A  BREZJE, pa četudi je treb a  hoditi celo 
noč, je že trad icionalno  rom anje  kato lišk ih  srednje­
šolcev in visckošolcev za konec šolskega leta. P ridejo  
iz vseh krajev , u radno  pa se rom an je  začne n a  večer 
v L jubljani. T udi letos se jih je 4. ju lija  na  B rezjah 
zbralo  za po lno cerkev in človek je sam o vesel, ko 
vidi idealizem  v naši m ladini. N im a  rožnatega življe­
n ja, v šoli ne sliši o veri in C erkvi nič dobrega,
m orda je zarad i verskega prepričan ja  o ro p an a  m arsi­
katere študentovske pravice in m ora m arsikatero  požre­
ti. Z bira jo  se ti m ladi po veroučnih  tečajih  raznih 
župnij, en k ra t na  leto pa  se srečajo in m ed seboj spo­
znajo  na B rezjah. Bog jim  daj vztrajnosti, tej nači 
slovenski m ladini!

PA T U D I BOLNIKI im ajo  vsakoletno rom anje  na  
Brezje. Ti seveda ne m orejo  peš, zato  se drugi žrtvu ­
jejo in jih pripeljejo  iz vseh krajev Slovenije. Petnajsti
avgust, M arijin  p razn ik , je n jihov dan. Zdi se m i, da  
sm o včasih na boln ike prem alo  m islili. K oliko  slo­
vesnosti je šlo m im o, ki se jih bolniki niso m ogli 
udeležiti. K oncil je tudi v tem  po  vsem svetu vzbudil 
vest in lepo je, da  Slovenija ne  zaosta ja  za drugim i 
deželam i.

Nameravate potovati skozi Italijo in obiskati R IM ?
V RIM U sta Vam po zmernih cenah na razpolago dva slovenska hotela:

Hotel BLED
Via S. Crocc in G em salem m e, 40

00184 —  ROM A (Tel. 777102 in 7579941)

in  Hotel DANIELA
Via L. Luzzatti, 31

00185 —  ROM A (Tel. 750587 in 771051)

Lastnik: V inko Levstik ■ rt* .s i '
Zmogljivost: 85 sob, 150 ležišč. Vse sobe im ajo lastno kopalnico, telefon in ostale m odem e 
udobnosti. Postreženi boste v novi slovenski restavraciji. Osebje je pretežno • slovensko. 
Počutili se boste res domače. *

D O B R O D O ŠLI! ■ ■■
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APOSTOLSKA DELA

PAVEL GOVORI PRED AGRIPOM

Agripa jc rekel Pavlu: Dovoljeno ti je zase govoriti. 
Tedaj jc Pavel stegnil roko in sc zagovarjal:

“Za srečnega se štejem, kralj Agripa, da sc bom  
danes o  vsem tem, česar me Judje dolže, zagovarjal 
pred teboj, zlasti ker poznaš vse šege in vsa sporna 
vprašanja pri Judih. Zato, prosim, potrpežljivo me 
poslušaj. Kakšno je bilo od mladosti niojc ži\ljenje, 
ki mi je izpočetka teklo med mojim ljudstvom v Je­
ruzalemu, vedo vsi Judje, ker me od prej poznajo, če 
le hočejo pričevati, da sem živel kot farizej v naj­
strožji ločini naše vere. Tudi zdaj stojim pred sodbo 
zavoljo upanja v obljubo, ki jo je Bog dal našim oče­
tom  in ki jo upajo doseči naši dvanajsteri rodovi s 
stanovitno službo noč in dan.

“Zaradi tega upanja, o kralj, me Judje tožijo. Za­
kaj imate vi za neverjetno, da Bog mrtve obuja? M eni 
se je sicer zdelo, da moram zoper ime Nazarenčana 
Jezusa z vso m očjo nastopati sovražno, kar sem v Je­
ruzalemu tudi storil. Ko sem dobil oblast od velikih  
duhovnikov, sem veliko svetih zaprl v ječe, in ko so 
jih morili sem soglašal. Po vseh shodnicah sem jih 
s pogostnimi kaznimi silil k sramotenju in čez vso 
mero sem zoper »je divjal ter jih preganjal celo v 
tujih mestih. Ko sem s tem namenom, s pooblasti­
lom  in naročilom  velikih duhovnikov potoval v D a­
mask, sem opoldne na poti. o  kralj, videl, da je z 
neba luč, svetlejša od sonca, obsijala m ene in moje 
sopotnike. Vsi sm o padli na tla in zaslišal sem glas, 
ki mi je govoril v hebrejskem narečju: Savel, Savel, 
kaj me preganjaš? Težko ti je udarjati proti ostnu.

G L O B O K O  Z A M IŠ L JE N  G O V O R
V  prejšnjem poglavju sm o brali, da je pogla­

var Fesi pred vso množico izjavil: Dal sem pri­
peljati Pavla zlasti pred tebe, kralj Agripa. Agri­
pa sprejm e vlogo glavnega poslušalca in pozove 
Pavla, naj se zagovarja. Pavel je im el svoj govor 
dobro pripravljen. Svoje besede je nastavljal v 
glavnem na kralja Agripa, ker prav ta je bil v 
zboru najvišji dostojanstvenik. K er je bil o judov­
skih zadevah poučen že v mladih letih, je moral 
Pavla razum eti bolj ko t Fest in ostali poslušalci. 
Zato  m u Pavel govori z  nekakim  posebnim  
zaupanjem.

Glavne misli vsega govora —  ali zagovora —- 
so te: Jaz sem  iz Juda-farizeja  —  postal kristjan. 
Bilo je nujno, ker me je poklical sam Jezus 
Kristus. H itro sem uvidel nujnost svojega kora­
ka. Z daj je moja naloga, da dopovedujem  drugim  
Judom : če res verujete v postavo in preroke, m o­
rate tudi vi uvideti, da je treba postati kristjan. 
Osrednja misel judovske vere, ko t so jo s fari­
zeji vred izpovedovali po večini vsi verni Judje, je 
vera v vstajenje. Pavel sam opira svoj nauk na to 
vero. R im ska državna oblast priznava judovsko  
vero in je ne preganja. Ker krščanstvo nujno 
izhaja iz judovstva, mora R im  tudi krščanstvo 
priznati in kristjanov ne sm e preganjati. Če to 
velja za mogočno rim sko cesarstvo, kako si upajo 
nekateri Judje preganjati Pavla, ki jim oznanja

Napisal evangelist sv. Luka

RAZLAG A P. BERN ARD

Odgovoril sem: Kdo, si gospod? In Gospod jc rekel: 
Jaz sem Jezus, ki ga ti preganjaš. Toda vstani in stopi 
»a noge. Kajti zato sem sc ti prikazal, da bi te iz- 
volil za služabnika in za pričo tega, kar si vidci, in 
tega, v čemer se ti bom še razodel. Ščitil te bom  
pred tvojim ljudstvom in pred pogani, h katerim te 
Pošiljam, da jim odpreš oči, da bi se od teme obrnili 
k luči in od satanove slabosti k Bogu in da bi po veri 
vame prejeli odpuščcnjc grehov in delež med svetimi.

“Zato, kralj Agripa. tudi nisem bil neposlušen ne­
beški prikazni, temveč sem oznanjal najprej tistim, ki 
so v Damasku in v Jeruzalemu in po vsej judovski 
deželi, nato poganom, naj se kesajo in izvršujoč pra- 
va spokorna dela, spreobrnejo k Bogu. Zaradi tega 
so me Judje v templju prijeli in skušali umoriti. Toda 
z božjo pomočjo podpiran stojim kot priča malim  
'n velikim in nič drugega nc govorim kakor to, kar 
s» M ojzes in preroki o prihodnosti napovedovali: da 
•nora Kristus trpeti, da mora, ko je kot prvi vstal od 
•"rtvih, ljudstvu in poganom oznanjati luč” .

Ko sc jc Pavel tako zagovarjal, je Fest vzkliknil: 
Meša sc ti, Pavel, velika učenost ti jemlje razum. 
Pavel pa odvrne: N e meša se mi, vrli Fest, ampak go- 
v«rim resnične in pametne besede. Saj kralj to ve in 
niemu tudi odkrito govorim, kajti ne verjamem, da 
bi mu bilo kaj od tega neznano. T o se namreč ni zgo­
dilo v kakem kotu. A li verjameš, kralj Agripa, pre­
rokom? Vem , da verjameš. —  Agripa nato Pavlu: 
M alo manjka, pa bi me pregovoril, da bi postal 
kristjan. —  In Pavel: Naj manjka m alo ali veliko, 
daj Bog, da bi nc samo ti, ampak tudi vsi, ki me da- 
nes poslušajo, postali taki, kakor sem jaz —  izvzem ­
al te vezi.

In vstali so kralj, poglavar in Bernika in vsi, ki 
so sedeli z  njimi in so med seboj po odhodu govorili: 
Ta človek ne dela nič smrti ali ječe vrednega. Agripa 
je rekel Festu: Tega človeka bi bilo m ogoče izpustiti, 
k° bi se ne bil skliceval na cesarja.

Dalje prihodnjič

preprosto resnico: Bog je vsemogočen in je pokli­
cal Jezusa po sm rti v novo življenje, nekoč bo 
enako poklical v novo življenje ves človeški rod. 
Zakaj bi odklanjali to vero, če se zavedamo, da 
jo je Bog sam po svojem Sinu razodel?

O velikem dogodku na poti v Damask, ko se 
je Pavlu prikazal sam od mrtvih vstali Jezus, 
nam knjiga Apostolskih del na tem mestu že 
tretjič pripoveduje. Najprej je dogodek popisal 
Luka sam km alu  v začetku knjige, kakor si je 
pač zapomnil iz pripovedovanja Pavla samega. 
N ekaj številk nazaj sm o brali v M ISL IH , kako  
je Pavel dogodek opisa! v Jeruzalemu, ko  se je 
zagovarjal pred m nožico Judov. Tudi tu beremo  
dogodek popisan po Pavlu samem. Seveda je pa 
v knjigo prišlo le toliko in tako, ko t si je Luka, 
pisatelj knjige, zapomnil. V  bistvu so vsi ii popisi 
enaki, le v m alenkostih se razločujejo. Tu imamo  
na primer dodano, da je Kristus rekel Pavlu: 
Težko  ti je udarjati proti ostnu. To je pregovor, 
ki je bil znan m ed Judi, in pomeni: upirati se 
višji sili. “Osten" je bila z železom  okovana pali­
ca za poganjanje tovorne živine.

Značilno je, kako je Pavlov govor vplival na 
dva najvišja oblastnika m ed poslušalci. Poglavar 
Fest, zastopnik Rim a in pogan, ne ve drugega 
reči kot: “M eša se ti, Pavel!” Videti je, da si ni 
nobene Pavlove besede k  srcu vzel. Drugače kralj 
Agripa, ki ni bil čisto brez smisla za nadnaravne 
reči. M orda ni bilo samo v šali, da je rekel Pavlu: 
M alo m anjka, pa bi postal k r is tja n . . .

I z  Pavlovega odgovora spoznam o, da je ko t 
“uraden” aretiranec rim ske justice im el na sebi 
verige tudi v tem  primeru, čeprav ni bilo m o­
goče misliti, da bi v takih okoliščinah pobegnil. 
Kaže, da je bil Fest rim ski “paragrafar”.

Končna pripomba Agripova, da bi Pavla lahko  
izpustili, pušča odprto vprašanje: kam  bi z  njim? 
Če bi ga poslali na ulico, bi ga pahnili prav v 
krem plje judovskih zarotnikov. Če bi ga hoteli 
pred njim i rešiti, bi m u morali dati m očno vo ­
jaško stražo, kam or koli bi se napotil. Izhod  iz 
zagate: pot v R im !
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GEOLOŠKA KATASTROFA -  
SLOVENSKA KRASOTA

Menda ob mislih ali pogledu na lepote naše dom ovine res nihče od 
nas še ni pomislil, da bi jih danes ne bilo, če . .  . Kaj se skriva pod 
"č e . . nam hoče v nekaj člankih po domače razložiti rojak-geolog 
STANKO OZIMIC, B.Sc. (G eology), B.M.R. Canberra, A.C.T. —  Urednik

PR E PR IČ A N  SEM . da ni Slovenca, ki bi v družbi 
ob kaki priliki ne izrekel besed: N A ŠA  L E PA  D O ­
M O V IN A , N A ŠA  L E PA  SL O V EN IJA . Ponosno so 
izražene, pom enijo  pa  naše čudovite gore. naše sli­
kovite  gorice, naše bistre reke, naša ljubka jezera, 
naše lepe gozdove in p isana pelja . Vsi sm o uprav i­
čeno ponosn i n a  lepoto  Bleda, B ohinja in T riglava. 
Ponosni tudi na Pohorje , D ravsko polje, Slovenske 
gorice, D olenjsko gričevje in čudo Slovenskega P ri­
m orja.

L epota  vseh teh krajev , ki so tako različni eden 
od drugega —  ali je slučajna? Z akaj je Š tajerska tako  
različna od Prim orske? Zakaj je kam enje na Po h o ­
rju  v glavnem  gran it, n a  P rim orskem  pa apnenec? 
Zakaj je Slovenija tako  vidno razdeljena na  tri geo­
loške dele?

T ak a  in podobna  vprašan ja  bom  skušal odgovoriti v 
naslednjih  šestih številkah naših  M ISLI. U pam  tudi, 
da  bom  bralcem  m ogel zadovoljivo odgovoriti na  
vprašan ja  ko t so:

—  K ako so nastale  E vropske A lpe?
—  Ali je Slovenija nekdaj bila v tropični coni?
—  Ali je Slovenija nekdaj b ila  pod m orsko gladino?
—  K ako je nasta la  naša  znam enita  Posto jnska  jam a?

Z a uvod bi rad  v tej številki om enil vsaj nekaj 
geoloških  in  astronom skih  dejstev, ki so važna pod la­
ga za razum evanje  m ojih  nasledn jih  člankov.

Začetek ali ustvarjen je  naše Z em lje ko t p laneta  je

še vedno eno najbolj zam otan ih  p rerekan j, s katerim i 
se bavi misleči človek. Skoraj vsaka k u ltu ra  in  tudi 
religija, pa naj bo še tako prim itivna, im a svoje le­
gende o stvarjenju  sveta. Z nanstveniki —  pa naj bodo 
verni, ki priznajo  Boga kot Z ačetn ika sveta in razvo­
ja  živ ljenja n a  njem , ali pa  neverni, ki v idijo  zgolj 
naravni razvoj vsega —  pa z geološkega stališča še 
danes ne m orejo  točno odgovoriti na  vprašanja: Kako 
je nastala  naša  Z em lja? Kaj je  vesolje sploh in kje 
se konča in kako je naša  p riso tnost tukaj na  Zem lji 
povezana z vsem tem ? R azvijajo  razne teorije, ki pa 
so končno le ugibanja  brez otipljivih dokazov.

V začetku so ljudje verjeli, da je Z em lja  ravna 
ploskev in da je Z em lja  tudi središče vesolja , okoli 
katerega se v rtita  Sonce in M esec. Španski m ornar 
K rišto f K olum b je z odkritjem  am eriške celine (1492) 
dokazal, da  je zem lja okrogla, poljski astronom  K o­
pernik  (1473— 1543) pa, da je Z em lja  sam o eden sa­
telitov, ki se vrte  okrog  Sonca. M i zdaj že vem o, da 
je Sonce del tako im enovane  “Rim ske ceste” in da  je 
na vsaki strani te "R im ske ceste” še več takih galaksij-

T ako  je zem eljska lega v "R im ski cesti” ali G alak­
tičnem  sistem u zelo daleč od središča tega sistem a W 
r".še Sonce je ena od najm anjših  zvezd.

Sistem našega Sonca sestoji iz devetih planetov 
njihovih  31 m esecev, več kot 1500 p laneto idov in nešte­
to kom etov ter m eteoritov. Sonce nadvladuje  c e lo tn i  
sistem , saj im a sam o več kot 98%  celotne m ase.

PL A N E T I

O D D A L JE N O S T  PL A ­
N E T O V  OD SO NCA, 
(m era je  v m ilijonih  

m ilj)

D IA M E T E R  PL A ­
N E T O V .

(m era je v m ilijonih 
m ilj)

ŠT E V IL K A  D N I A L I R E V O L U C IJ 
N A  L ETO . (Z em lja im a 365 revo­
lucij na  leto , to pom eni 365 revo­
lucij je tudi ena kom pletna  R EV O ­

LU C IJA  okoli Sonca).

M E R K U R 0036,000,000 3030.000,000 88 dni ali revolucij na  leto.
V E N E R A 0067,000,000 7700,000,000 225
Z E M L JA 0097,000,000 7918,000,000 365
M A R S 0142,000,000 4230,000,000 687
JU P IT E R 0483,000,000 86500,000,000 4333
SA TU R N 0886,000,000 70000,000,000 10759
U R A N 1782,000,000 31000,000.000 30668
N E P T U N 2792,000,000 34000,000,000 60188
PL U T O N 2666,000,000 3600,000,000 92611
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SONCE IN  
PLANETI 
1- Oddaljenost 

planetov od 
Sonca.

2. Velikost 
planetov

3. Smeri revolucij 
planetov okoli 
Sonca.

Z E ML J A  J J U P I T E R
MERKUR

MARS 

VENERA

SATURN NEPTUN PLUTON

S O N C E

Sonce je torej glavni del našega sistema. Sonce greje 
naš celotni sistem  in nam  tudi daje svetlobo. N a k ra t­
ko: brez svetlobe in toplote življenje —  vsaj takšno 
kot ga m i poznam o —  verjetno ne bi bilo mogoče. 
Brez luči fotosinteze ne bi bilo in zem lja bi bila brez 
rastlinstva. Če ni rastlinstva, tudi ne bi bilo m esa, torej 
tudi ne živalstva in človeka. V  tem  razm išljanju  je 
C harles Darvvin že v prejšnjem  stoletju razvil svojo 
teorijo  in na k ratko  povedal: VSE M ESO JE  BILO
E n k r a t  t r a v a  . . .

Vsi vem o, da  življenje ni nekaj, ka r m iruje —  “kot 
K A M E N ”, kak o r pravim o v dom ačem  izrazu. Ne, 
življenje je gibanje. T u pa naj ko t geolog dostavim , da 
fudi kam en ne m iruje. Če bi se le zavedali, skozi kakšne 
kom plicirane faze je šel sleherni kam en, katerega m o r­

da brez prem isleka b rcnem o na poti —  potem  bi go­
tovo pravočasno ustavili svojo nogo in dali kam nu 
m alo  več spoštovanja.

N aša Zem lja je sestavljena iz  treh vrst kam enin, 
rastlinstva in drugih vrst življenja. O m enim  naj tu še 
našo a tm osfero , ozračje. T a  je, ko že im am o ostale po ­
goje (top lo to  in svetlobo), m orda najbo lj važna za ce­
lotno življenje na  naši Zem lji.

Kam en ne živi, am pak  um ira. T a  sm rt kam enin  je 
tudi važnn za naš obstoj. Pom islite m alo  na  vaš vrt, 
v katerem  im ate zelenjavo —  kako to, da  im ate  tako 
lepo in m ehko zem ljo? Zakaj im a zem lja  barvo? Zakaj 
je Kras z ozirom  na poljedelstvo reven in D ravsko polje 
tako  bogato? G eološke raziskave nam  dajo  kaj zanim ive 
odgovore.

Lepota naših gozdov  in planin: 
Pokljuka pod T riglavom  (1930 ni)
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V DOM AČIH LISTIH zasledim o  
vedno več in več člankov o naših 
ljudeh, ki so šli in še odhajajo pre­
ko meja “s trebuhom za kruhom". 
Število teh delavcev izven dom ovi­
ne je že prekoračilo en milijon iz 
vse Jugoslavije, Slovencev je pa od­
šlo preko meja že tudi blizu sto ti­
soč. Številke kažejo, da se narašča­
nje še ni ustavilo. Pri vsem tem je 
treba vzeti v poštev še dejstva, da 
v tujino odhajajo delavci v svojih 
najboljših letih, pa tudi ljudje z vi­
soko izobrazbo. Vse to nujno slabi 
tako delavsko kakor umsko moč 
malega naroda.

Zato o  tem članki in debate ter 
debate in članki. A storjeno ni bilo 
doma doslej še nič konkretnega in 
pozitivnega, da bi se pogoji vrača­
nja zares izboljšali. Razni optim i­
stični novinarji sicer predvidevajo, 
da bo jugoslovansko gospodarstvo 
zmanjšalo število odhajajočih v bo­
doče, obenem pa pišejo, da bodo 
delavci odhajali v tujino še vsaj pri­
hodnjih petnajst let. Težko si je ta 
mnenja razlagati, ko jih bereš v 
dnevnem časopisju. In dalje bereš, 
da nekatere domače delovne orga­
nizacije niso zm ožne ali pa nočejo 
sprejeti delavcev, ki bi se želeli za­
posliti doma. Tudi nič ne kaže, da 
bi se kaj preveč ukvarjali z  vpraša­
nji, kako bi privabili dom ov vrsto 
strokovnjakov, ki delajo po drugih 
evropskih državah. So celo slučaji, 
da namerno zavračajo ponudbe teh 
strokovnjakov, ki se iz tujine sami 
ponujajo za svojim šolam  prim em o 
zaposlitev doma.

O vsem tem sm o brali v D E L U  
daljši članek dne 26. junija. N ap i­
sal ga je neki Jože Olaj. In pri vsem  
tem, ko je najprej obdelal razna 
gornja dejstva, da delovne organi­
zacije in podjetja delavce iz tujine 
nerade sprejemajo, končno vrže ka­
men. N a koga? N a razne organiza­
cije političnih emigrantov in pa na 
CERKVENE ORG ANIZACIJE, ki 
delujejo med izseljenci. Tudi te naj 
bi bile krive, da delavci v tujini 
n. pr. ne zvedo za m ožnosti zapo­
slitve doma, ko bi se vendar tako 
radi vrnili iz tujine zlasti zato, ker 
te organizacije pritiskajo nanje in 
jih želijo izkoristiti v svoje name-

P. B E R N A R D  AMBROŽIČ O.F.M.

PAMET SE JE ODPRLA

Povest iz zgodnje mladosti

N adaljevanje

4. H UDA URA

Potem se nekaj dni pri nas ni nič zgodilo, zato sem živel 
brez posebnih pretresov in misli. Kar tjavdan. Zakaj tudi ne? 
Če se nič ne zgodi, kaj bi napenjal možgane in si razpihava! 
dušo? Na nekatere reči sem pa le postal pozoren. Kar na lepem 
se mi je zazdelo, da se mama in Tiče zdaj vedno skupaj držita. 
Tudi ata je včasih fanta tako čudno pogledal. Ničesar nisem 
bral v tistem pogledu, samo drugačen je bil.

Zdelo se je, da sem tudi ob službo glede prenašanja stu­
denčnice k hiši. Poprej je bil Tiče zmerom za kakšno drugo delo 
in sem moral jaz na studenec. Zdaj pa je bilo, kakor da dela 
za fanta zmanjkuje. Mama ga je pošiljala po studenčnico in če 
je mogla, je naredila tako, da ga je vzela s seboj, kadar je šla 
prat k potoku ali s škafom po vodo. Mene sta zmerom pustila 
doma. Čudno je bilo, za malo se mi pa ni zdelo. Nazadnje sem 
se le rajši igral pri otrocih kot hodil po vodo.

Potem so se naenkrat spet začele goditi reči. Čisto lepo in 
mirno smo se igrali pod kozolcem, ko je treščilo tam za hribom- 
Kot bi se svet razklal. Kar trdi smo postali. In smo videli, da 
sonca ni nikjer in se dela noč. Od nekod je potegnil čudno hud 
veter, da je zaškripalo v kozolcu. In že smo videli mamo, ki je 
tekla z njive, Tiče pa za njo.

“Otroci, brž v hišo!”
Preden sem sapo potegnil, smo bili vsi na klopi pri peči- 

Zdelo se nam je, da smo tam najbolj na varnem. Spet je vsekalo 
v hribu, istočasno so tresknila vežna vrata in v hišo je stopil 
ata. Nič nismo vedeli, kje se je utrgal. Zelo nemiren je bil videti, 
mi smo pa sedeli tiho kot miške. Zunaj je zavihralo, da bi se 
moral svet obrniti po dolgem. Čudno je, če se ni. V  o b l a k i h  
je renčalo, da smo slišali v hišo. Stu hudih psov bi ne mo­
glo tako.

“Bog nas varuj toče!” je dejal ata z razklanim glasom.
Mama je prižgala na mizi rdečo blagoslovljeno svečo i° 

palila na njej les iz butare, ki jo je bil Tiče nesel k žegnu r>a 
cvetno nedeljo.

“Otroci, molit!”
Zdrknili smo s klopi na kolena, kakor se je komu obneslo- 

Mama je pokleknila ob mizi in še žgala les ob goreči sveči. Ata 
je položil kolena na klop pod oknom in pritisnil čelo na steklp- 
Potem smo molili. Pa je bila ta molitev nekaj obupnega, ko j® 
zunaj tako hreščalo. Kako naj bi molil, ko so mi zobje šklepet3'1 
in sem se ves tresel!

Potem je ata presunljivo zaječal in po steklu v oknih Je 
zapokalo kot bi lešniki leteli vanje. Mami je zastala beseda
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molitve. Glavo je naslonila med komolce in zajokala. Sveča 
je ostala sama, plamen je skočil kvišku. Za mamo smo otroci 
planili v jok, da je bilo pri nas tiste minute neznansko čudno . . .

Če niso bile kar cele ure? Jaz bi bil takrat takoj pritrdil,
^a le ni moglo biti tako, zakaj ata se je skoraj scela obrnil in
ukazal z močnim glasom: “Mama, nikar se ne cmeri! Oče naš
v zahvalo! Je že nehala in samo lije . .

Pri priči so mi zobje obstali in z lahkoto sem poprijel z
mamo: “Daj nam danes naš vsakdanji kruh ..

Potem je ata vstal s klopi in se odmaknil od okna. Prekrižal 
Je roke na prsih in si pozorno ogledal oblake skozi vsako okno 
Posebej. Mi smo že spet sedeli na klopi in in se tiščali peči, kot bi 
nič drugega našega ne bilo na svetu. Ata je zaključil: “Ne bo 
samo kratka ploha!”

Vzpel se je in stegnil roke. Mama pa je že vlekla iz kamre de­
belo plahto. Ogrnila je z njo ata, da smo videli samo njegove
čevlje. Nič ni rekel: odprl je vrata in šel. Mama se je naslonila
na okno ter gledala v naliv in v deročo vodo, ki se je gnala po 
P°ti pod hišo.

“Joj, to bo trgalo!”
Pognalo nas je od peči k oknu. Zagledali smo se v čudni svet 

2unaj. Drevje ob hiši ni več vilo vej, samo teklo je vsepovsod v 
Pravcatih curkih. Kamor si obrnil oko, povsod je samo teklo, 
teklo. Skozi deževni zastor sem zdolaj na poti zagledal premikajo- 
ce se platno. Iz nje je molela samo motika in grebla v potok, ki 
Se je vanj spremenila naša pot. Vedel sem, da ata naravnava 
^odi odtoke. Na vse sem pozabil, samo gibanju motike sem sledil. 
Dobo se mi je zdelo, ko sem videl, da voda našega ata kar rada 
uboga.

Počasi je naliv ponehaval, po bregeh in po poti je pa voda 
kar naprej drla. Mama je odšla v vežo in hitro zaprla vratd za 

^  )e nastal ropot in slišali smo mamin glas. Tiče je 
skočil  in odprl vrata, a ni utegnil pogledati ven.

“Brž zapri in nazaj! Veža je polna vode in kuhinja tudi!” je
ukazala.

Tiče je plani! nazaj, jaz sem pa obstal pri besedah: In
kuhinja. . .

No, zdaj pa tudi pri nas voda sama v kuhinjo teče! Pa je 
^ania ni nič vesela. Le kaj bi zdaj Micelj rekla?

Čez čas smo zaslišali:
“Tiče!”
Planil je ven in za njim smo pritisnili ostali trije. Obstali 

smo med odprtimi vrati.
“Na metlo! Pometaj vodo od vrat, da bo tekla po stopnicah 

v klet!”
Tiče se je krepko lotil dela in pehal vdirajočo vodo proti 

stopnicam, mama pa tudi. To delo je bilo vredno pogledati.
Potem je voda nehala pritiskati v vežo in mama je odprla 

clika vrata. Pustila jih je odprta, jaz sem si pa hitro zavihal 
ače. Smuknil sem mimo Tičeta k mami. Tiče je pehal še zad- 

Je luže proti stopnicam.
v Mama me ni spodila nazaj. Pogledal sem ven in videl prav 

dno reč. Malo nad našim vodnjakom v položnem breguljcu je
iz zemlje nad vse lep vrelec. Za ped visoko je metal vodo, 

v1 Je tekla naravnost v vodnjak. Pa zdaj to ni bilo potrebno, zakaj 
dnjak je bil poln do roba in čez. Prav pod nogami mimo praga 

je tG*<e* Pot°ki komaj kaj manjši kot oni pri žirovcu. Kadar 
b'la suša, oni tam doli gotovo ni bil dosti večji. Pogledal sem
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ne. Čudna logika! Olaja hudo boli, 
da je “v zadnjem času med našimi 
delavci v tujini hudo poraslo delo­
vanje raznih cerkvenih organizacij, 
ki svoje delo spretno prilagujejo ci­
ljem, tujini socialistični Jugoslavi­
ji . . In kar agencijo Tanjug ci­
tira, ki je nedavno poročala, da 
“naše delavce v tujini obdeluje več 
kot tisoč duhovnikov raznih vero­
izpovedi. Organizacije in skupine, ki 
so sovražno opredeljene tako do na­
ših delavcev kakor do Jugoslavije, 
so posebno aktivne v AVSTRALI­
JI. na Švedskem, v posameznih pre- 
d-:lih Francije in v Nem čiji v Muen- 
chenu ter Stuttgartu.” Delovanje 
izvajajo po Tanjugu “kakšnih tri­
deset radijskih oddajnih postaj in 
okrog 200 časopisov in časnikov, ki 
jih premorejo sovražni e lem en ti. .

Če bi članek ne pisal Slovenec za 
Slovence in v Sloveniji, bi ga človek  
enostavno prezrl. Tako pa le ni 
vseeno, kaj naša domovina misli 
o verskem delovanju med izseljenci. 
Sicer pa je, upam. doma dovolj pa­
metnih bravcev, ki vedo, da je čla­
nek pač v sklopu novega privijanja 
vijakov. Saj je težko najti eno sa-

I M ELBOURNE!

Za poroke,

• za razne družinske 
■
■

ali skupinske prilike . . .

. . . Vam rad ustreže
■
■

■ SLOVENSKI K VIN TET

: CONTINENTAL

5
■
■

• . . .  z našimi domačimi ■
■

I ali pa tujimi melodijami
■
■

■ Kličite čez dan: 763-6606
; (Ivan Šanc)
■ a

ali po urah: 543-1361 
(Anton Vrisk)
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mo družino, ki bi ne imela vsaj 
enega člana v tujini, kjer se lahko 
na lastne oči prepriča o resnici. Mi 
pa prav iz teh vrstic vidimo, kaj 
jih doma srbi in —  skrbi. M edtem, 
ko se domača oblast briga za zdom ­
ce le v toliko, v kolikor obstoji ne­
varnost, da bi bili pod vplivom  "ne­
varnih cerkvenih elem entov”, so 
prav izseljenski duhovniki tisti, ki 
našim ljudem po tujini pomagajo s 
svojimi organizacijami do združe­
vanja, jim lajšajo osam elost, poma­
gajo v socialnih težavah ter narav­
no dvigajo tudi njih čut za versko 
življenje. Naši zapuščeni delavci po 
zahodni Evropi sami priznavajo, da 
so prav verske organizacije z du­
hovnikom na čelu zanje prve in edi­
ne, ki sc brigajo zanje. To oblasti 
doma ne gre v račun: porast ver­
skega življenja med našimi ljudmi 
izven dom ovine, število cerkvenih 
porok in krstov (tudi mladine in 
odraslih!) ter nedeljska združevanja 
po verskih središčih. N ič dosti jim 
ni mar krvaveča narodova rana 
množičnega izseljevanja, niti težke 
razmere, v katerih mnogi od teh 
naših delavcev živijo, le vpliv "ne­
varnih cerkvenih elem entov” jim ne 
gre v račun . . .  Svoj pritisk bi radi 
izvajali tudi izven meja, pa jim ne 
uspe, ker s svoje strani izseljencu 
nudijo pri vsem tem bore m alo opo­
re in pom oči. N aš delavec ve, kaj 
ga je primoralo preko meja v tako- 
zvani “kapitalistični svet”. Pameten 
je pa tudi dovolj, da sam vidi in 
sliši marsikaj, kar doma ni smel. Tn- 
di lahko sam presoja, kdo sc briga 
zanj v vsej nesebičnosti in včasih 
hudih žrtvah, ko je drugim medtem  
le za z njegovimi težkimi žulji pri- 
služcno tujo valuto, ki naj rešuje do­
movino iz večnih gospodarskih kriz.

T R O SO B N O  S T A N O V A N JE  
z lastno  kuh in jo  in kopaln ico  

te r  lastnim  vhodom  
oddam  po zm ern i ceni slovenski 

družini.
Blizu našega verskega cen tra  v 

K EW , Vic.
K ličite zvečer: 86-5502 
A L O JZ  K E R E C

na levo in videl, da mu atova motika koplje odtok okoli vogla 
navzdol.

Za to reč je bilo torej preskrbljeno. Jaz sem lahko obrnil 
vso pozornost prelepemu vrelcu. Rekli smo mu hudournik. Vredno 
ga je bilo prav od blizu pogledati. Mama se je bila spet umaknila 
v kuhinjo —  jaz pa brž k njemu! Oh, če bi hotel vrelec kar zme­
rom ostati pri nas! Nič bi mu ne zameril, če bi se stekal samo v 
vodnjak, v kuhinjo pa ne hotel teči. Kaj zato! Tistih nekaj kora­
kov od vodnjaka v kuhinjo bi že prinašali vodo. Saj tega smo vaje­
ni, še Bog, če bi jo zmerom imeli! Nikjer ni rečeno, da bi moralo 
biti pri nas vse tako kot pri žirovcu . .  .

Komaj sem vse to domislil, ko mi je nekaj strepetalo okoli 
srca. Res, kar zabolelo me je, kakor je tolikokrat zabolelo našo 
teto. Hudournik je ponehaval in bil kakor bi trenil za pol pedi 
manjši. Vsaj tako se mi je zdelo. Pogledal sem, če imam še dobro 
zavihane hlače. Nazadnje to ni bilo več tako potrebno, pa je bolje, 
če si pripravljen. Pokleknil sem ob vodi in s prsti segel v žrelce. 
Razkopal sem mokro prst, da bi curku razširil odprtino. Malo da 
nisem zajokal, ko se je zgodilo ravno nasprotno. Curek se mi je 
pod prsti sesedel, da je samo še po tleh kipel iz zemlje. Popustil 
sem in ves razočaran strmel v odprtino. Nič nisem čutil, kako sem 
začel polzeti navzdol proti vodnjaku. . .

‘Bog te je dal, nesrečni fant!”
Vedel sem, da je tako zavpil ata. Takrat me je zadaj že tudi 

zabolelo, da sem zakričal. Tista reč, ki me je bila udarila, je rinila 
vame in me tiščala navzgor. Potem sem videl, da ata leži na tre­
buhu malo pod menoj. Pritisk one trde reči je popustil, ata me je 
pa za nogo vlekel iznad vodnjaka. Ves moker in umazan sem 
bil, ko sem se z atovo pomočjo pred vežnimi vrati postavil na noge- 

Ata je hudo nejevoljno zavpil mami v kuhinjo in zdelo se 
mi je, da je bil zares jezen: “Spravi ga noter! Saj ti bo še utonil- 
Ti pa res nič ne vidiš!”

Saj je bilo res čudno, da mama in Tiče nista videla, kako je 
bilo z mano. Bila sta ves čas čisto pri roki, z vodo pa tudi nista 
imela več dosti opraviti v veži in kuhinji. Pa že tako pride. Zdaj 
sta oba na pragu in debelo gledata mene in ata. Ata je spoznal, 
da nič ne vesta, pa je ob kratkem povedal: “Pri piki bi bil fant 
skoraj utonil.”

Pokazal je z roko proti vodnjaku. Meni se je to kar za malo 
zdelo.

“Pa ne, ata! Saj bi lahko zagrabil za rob pri vodnjaku in 
skočil ven.”

“Ja, šmenta bi zagrabil!”
Tako je zaključi! ata in se vrnil z motiko za vogal. Spomnil 

sem se na Miceljna in zelo čudno se mi je zdelo, da je tudi nas 
ata rekel “šmenta”. Te besede še nisem bil slišal iz njegovih ust­
je  pa morala biti zelo narobe, ker je bil ata hud, ko jo je izgovo­
ril. Tako kot Micelj takrat. Naj bi bil samo še za spoznanje bolj 
hud, pa bi gotovo tudi “figo” navrgel. . .

Zdaj je mama že doumela, kaj se je bilo zgodilo. Čudno, 
zdaj je postala tudi ona huda. Nič manj jezno kot prej ata, Je 
zavpila tja za vogal:

“Saj sem ti že stokrat rekla, da ne imej pri hiši takole odprt 
vodnjak! Zmerom se lahko kakšen otrok prekucne vanj!”

Pa so prišle izza vogla enako hude besede: “Ne sitnari; 
Oči imej odprte in malo bolj pazi nanje! Kar zdajle naj grern 
preurejat vodnjak, jeli?”

“Ne, tega ni treba! Kar tamle ob vogalu stoj zanaprej in mo­
tiko drži, da boš vsakega otroka sunil ž njo, ko bo mislil z d r k n i t 1
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v v o d n ja k !”
To je bilo menda za ata dosti razločno povedano. Kar nič 

več ni rekel, samo motika mu je jezno kopala v tla. Pa najbrž ni 
bilo več potrebno, zakaj le prav malo vode je še čakalo pred 
hišo, da bi mogla odteči.

Meni je bilo nerodno. Naš ata in mama se zlepa nista tako 
udarila kot zdaj. 'Ali sta pa drugekrati gledala na to, da otroci 
nismo slišali. Da bi naš vodnjak ne smel biti na široko odprt, ni­
sem nikoli pomislil. Zdaj se mi je zazdelo res pametno, da bi bilo 
?ad odprtino nekaj ograje in na vrhu pokrov. Saj pokrov smo 
imeli, samo po večini je bil dvignjen in je slonel proti skali za 
vodnjakom. Vedra nismo imeli na vrvi, le na dolgo palico je bilo 
nataknjeno. Kadar je vedro počivalo, je ležalo tik ob vodnjaku, 
Palica je pa bila tako dolga, da je segla do slamnate strehe nad 
svislimi. Prav lahko smo hodili pod palico in vse skupaj nam ni 
bilo nič v napotje. Otroci smo vedeli, da nam ni treba prav nič 
Padati v vodnjak, zato tudi nismo silili v njegovo bližino. Po mojih 
niislih sta se ata in mama brez potrebe skregala.

Ko sem vse to premislil, je mama nehala biti huda. Vendar 
je bilo v njenem glasu še zmerom za spoznanje slabe volje, ko mi 
Je rekla: “Na peč se mi spravi! Že gori za večerjo; se boš hitro 
P osuš il .”

Seveda si nisem dal dvakat reči! Utaboril sem se na peči in 
llPal, kje se je že kaj ogrela. Vse bi bilo dobro, da se ni Tiče 
vtaknil vmes. Prišel je za mano v hišo in se naredil čudno vzviše­
nega. Tak je bil vse od obiska gospoda nadučitelja pri nas. Prav 
nič mu nisem delal napotja gori na peči, pa se je vendar nemarno 
obregnil vame: “Viš! Vse te hvali, kako si priden! Pa mi povej, 
kdaj sta se ata in mama zavoljo mene skregala! Zavoljo tebe sta 
Se pa morala. Hm!”

Ko je izrekel zadnjo besedo, ki prav za prav ni beseda, je 
prašno zaničljivo zavihal nos in odšel iz hiše. Ostal sem sam. Peč 
le bila zmerom bolj gorka in meni je bilo kar prav. Mlajši so že 
Pospali v kamri. Imel sem dovolj prilike to in ono na samem
Premisliti .

Najbliže v mislih mi je bil Tiče. Njegovo besedo in vedenje 
sem takole presodil: “Fant bi bil lahko molčal. Pa čisto brez nič 
Pjegova beseda le ni bila. Človek bi si jo res lahko k srcu vzel. 
f°da le zakaj je Tiče ob svoji besedi tako nemarno zavihal nos?”

Ob tem vprašanju se mi je misel ustavila. (Dalje prihodnjič)

NAŠE NABIRKE
D A R O V I ZA SK LA D  “M IS L I” : 

$43.—  N .N .; $3.—  Franc Pavlovič; 
$2.—  Jože Kučko, Ivan L apuh , Jo ­
žef V arg lien , A na  Paulin , K rista 
G olob , A ngela D odič, F ran c  Šveb, 
E dvard  G olja, Jože V ičič, B runo 
K nafeljc, A lo jz  Kerec; $1.—  Ferdo  
G odler, A nna  K ustec, Jože Šajn, 
L ucija  Srnec, Jože R ozm an, H erm i­
na K oroša, Janez K veder, Ivan Le- 
giša, A lo jz  T itan , M ilan H auptm an , 
K atica Tkalčevič, Pau la  Kavčič, A n­
ton  Šajn, Ivan T ruden , Janez K em , 
Rudi Jaksetič.

P. STA N K O  PODERŽ.AJ, IN D I­
JA : $4.—  A ndrej U dovič, Ivan K o­
vačič.

P. EV G E N  K F T Iš , A F R IK A : 
$300,—  N eim enovane osebe v Syd- 
neyu; $5.57 Slovenska šola v M er- 
ry landsu; $3.—  Ivan Kovačič (S.A.).

P. H U G O  D E L C N JA K . A F R I­
KA: $20.—- A gata Z upanič; $10.—  
M arija  K atič (za lačne); $8.—  D ruž. 
A nton  Bavdek; $5.—  N . N ., N . N .; 
$3.—  Jože L enarčič, M atilda  K le­
m ent, Ivan Kovačič (S.A.); $2.—  
F ran ck a  A nžin, D ruž. A nton B ru­
m en, F rančiška M ukavec, Rika Ko- 
lcini, A nton Šajn (S.A.) za lačne; 
$1.—  M arta Jakša (S.A.).

FR A N Č IŠK O V A  M L A D IN A :
$10.—  N. N .; $5.—  Ivan Legiša.

D obro tn ikom  Bog povrni!

LETNI BAL
SLOVENSKEGA DRUŠTVA SYDNEY 

25. AVGUSTA 1973 
v dvorani 

“BLUE BIRD”
79 Enmore Rd., Enmore 

Topla večerja — pijačo prinesite s seboj 
Igra poznana skupina JADRAN

Začetek ob 8. zvečer 
Obleka večerna

Rezervirajte vstopnice 
76-8561 76-8218 644-7095
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IZPOD SYDNEYSKIH STOLPOV
Fr. Valerian Jenko O.F.M .
St. RaphaeFs Slovene Mission
313 Merrylands Rd., M errjlands, N.S.W . 2160
(Vhod v duhovniško pisarno in stan za cerkvijo!)
Tel.: 637-7147

Fr. Bernard Ambrožič O.FJV1.
6 Wentworth Street, Point Piper, N.S.W ., 2027

SLUŽBE BOŽJE
R edna nedeljska slovenska služba božja  v Sydneyu 

je v M erry landsu  vsako nedeljo ob 9:30 zjutraj. Poleg 
tega je redna  m aša vsako soboto od 6:30 zvečer. Pri 
tej m aši lahko zadostite  nedeljski dolžnosti, če vam  
je tak o  bolj prik ladno. P raznovan je  nedelje  se p rav ­
zaprav  začne že v soboto  popoldan . T ak o  so včasih 
po deželi v soboto  popo ldan  zvonili, da  so s tem  n a ­
znanili b ližajočo se nedeljo . Rekli so, da  “delopust” 
zvoni, in so p renehali z delom . Iz tega razloga velja 
sobotna večerna maša že za nedeljo. Z ato  se pri tej 
m aši upo rab lja jo  ista berila  in m ašni obrazci kot 
naslednji dan, v nedeljo.

Razen sobotne, so večerne m aše pri nas tudi na 
vse zapovedane praznike, na  prve petke v m esecu in 
na  nekatere  druge dneve. T i posebni dnevi so ozna­
njeni v “M islih” , v “R afae lu ” ali v “N edelji” . Čas za 
te m aše je prav tako  ob 6:30 zvečer. —  N a  prve 
petke je  po  večerni m aši pobožnost v čast Srcu Jezu­
sovem u z b lagoslovom , na  p rvo  sobo to  pa  m olitve 
za  b lagor dom ovine in za proglasitev Slom ška in B a­
raga blaženim .

Canberra im a slovensko službo božjo  en k ra t na  m e­
sec v  cerkvi sv. P e tra  in Pavla, G a rran , in sicer tre tjo  
nedeljo  v m esecu ob 6. u ri zvečer. T orej 19. avgusta, 
16. septem bra, itd,

W olIongong im a redno  m esečno slovensko m ašo 
drugo  nedeljo  v  m esecu v kapeli V illa  M aria  (vhod 
v kapelo iz C o rrim al St., m ed C am pbell in G ibbs Sts.). 
Čas je  ob  5. uri popoldan. T orej 9. sep tem bra, 14. 
ok tob ra , itd.

Nevvcastlc im a slovensko službo božjo  peto  nedeljo  
v m esecu (kadar jo  m esec im a). K raj je cerkev Srca 
Jezusovega, H u n te r St., H am ilton . Čas je ob  6. uri 
zvečer. T orej zopet 30. sep tem bra in na to  nedeljo  po 
božiču, 30. decem bra.

Z goraj om enjene u re  za službe božje v raznih  k ra ­
jih  veljajo , četudi tiskarski šk ra t včasih drugače n a ­
piše. Če bo kdaj čas sprem enjen , bo vselej izrečno p o ­
vedano in vzrok  za sprem em bo naveden.

Slovenske sestre —  frančiškanke Brezmadežne 
St. Raphael’s Convent
311 M errjlands Rd., M errjlands, N.S.W ., 2160
Telefon kot zgoraj.

K R S T I
Anita Jug, Seven Hills. Oče S tanko, m ati A lojz ija ,  

roj. L ipovšek. B otrovala sta A n ton  in Ivaniča Blaznik
—  1. ju lija  1973.

Suzana Predikaka, Erskineville. Oče F erd inand , mati 
M arjeta  r. L am pret. B otrovala  sta F ra n c  in M arjeta 
K odrun —  I. ju lija  1973.

Albert M uhič, Leum eah. Oče K arel, m a t i  M ari ja ,  
roj. M alešič. B otrovala sta  Jože in A na Prkič
1. ju l i ja  1973.

Andrej Planinšič, O beron. Oče A lbert, m ati F ran ­
čiška, roj T ašner. B otrovala sta Jože in M arija  Ana 
V rečič —  14. ju lija  1973.

Samo Korošec, G reystanes. Oče Ivan, m ati M a jda ,  
roj. Štrucl. B otrovala sta Ivan in D o rica  Slavec — 
15. julija 1973.

Viktor Toni Roth. Petersham . Oče T on i, m ati Mar- 
tha, roj. T am oua. B otroval je V inko Čobec —  22. ju' 
lija 1973.

P O R O K A
VVerner Rudloff, G elsenkirchen, N em čija in Marija J e' 
lica Forte, A nnandale  (živeča v Blacktovvnu). P riči sta 
bila B arry  Edvvards in B ertha U h l —  30. ju n ija  1973- 

*

VNEBOVZETJE M ARIJINO p raznu jem o  15. avgu­
sta. T a  p razn ik  je tudi v A vstra liji zapovedan. V do­
m ovini im a lepo ime V E L IK I ŠM A R E N . M ed M ari­
jinim i prazniki je največji. Spom inja nas verske resni­
ce, da je b ila  M arija  po svojem  končanem  zemeljskem 
življenju  z dušo in telesom  vzeta v nebesa in k ronan3 
za K raljico  nebes in zem lje. N aj ne gre ta prazn ik  
m im o nas, ne  da bi se Bogu zahvalili, da  je eni z®' 
m eljski ženi, M ariji, izkazal tako veliko čast in jo J® 
izbral za m ate r svojega Sina, ki je po njej posta
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človek. T udi na  sv. m ašo ta  dan  ne pozabim o, čeprav 
bo zvezano z žrtvijo , ker je na zunaj sreda, torej 
delovni dan. —  V C anberri bom o v nedeljo  po  p razn i­
ku, 19. avgusta, imeli po sv. m aši pete litanije.

ROJAK —  POVOŽEN NA CESTI. —  Dne 11, ju ­
lija 1973 je bil prav v središču Sydneya, n a  E lizabeth  
St., povcžen na cesti kom aj 45-letni ro jak  PA V EL 
CESNIK. P o  nesreči so ga pripeljali v Sydney H ospi­
tal, k jer je km alu na to  podlegel poškodbam . Pokojni 
Pavel je bil rojen v D rskovčah (okolica Pivke). V 
Avstraliji je bival okrog 19 let. Z adnji čas je živel v 
Concordu. V dom ovini zapušča b ra ta  L ovrenca. Po­
kojnikov pogreb se bo vršil, kak o r h itro  pride navo­
dilo od b ra ta  v dom ovini, kje naj bo pokopan. Ena 
sv- m aša za pokoj njegove duše je že bila opravljena 
v M errylandsu. Spom nim o se pokojn ika v m olitvi! 
^ a j  počiva v m iru! (O pogrebu bom  poročal v prihodnji
štev i lk i ) .

DV E DR U ŽA BN I PRIREDITVI sta na sporedu 
^rva bo v soboto, 29. septem bra, druga pa tudi v 
s°bc to , 20. ok tobra. Obe bosta v M asonic H all, Pitt 
Street, M errylands. E na bo za  kritje  stroškov slo- 
Venske šole v M erry landsu , d ruga  pa za cerkvene zvo­
nove. že  sedaj vas prosim , da  ta dva datum a (ali 
Vsai enega od obeh) rezervirate za to dobrodelno 
Zadevo. Več o tem  v septem brski številki in v “ R a­
faelu” . Pa še druge ro jake, posebno nove, opozorite  
'n povabite!

ISKRENA HV ALA Slovenskem u društvu  ‘ D anica" 
v W ollongongu, ki je darovalo  našem u verskem u cen­
tru v M erry landsu  lepo vsoto $429.26, pisalni stroj in 
'20  steklenih kozarcev. Vse bo s pridom  uporabljeno. 
®°8 naj sto tero  povrne!

Za h v a l a . —  G ospa  G enovefa  Schiffler se vsem 
r°jakom  in znancem  iskreno zahvalju je  za številne po ­
l n o s t i  v času bolezni, ko je ležala v L iverpool bo l­
nišnici. H valežna je za vse obiske, kartice, cvetje, 
Molitve za njeno zdravje, itd. Vsem  bo povrnila  z 
n,°litvijo. —  G ospa G enovefa  se še dom a zdravi.

V endar je noga v kolenu že toliko boljša, da lahko 
že brez opore napravi nekaj ko rakov  po hiši. Bergle 
je ne ovirajo, da ne bi oprav ljala  lažjih gospodinjskih 
pcslov. Zelo je hvaležna vsem, ki so ji v bolnišnico 
večkrat prinesli dom ačo hrano; enako gospe, ki ji je po 
vrnitvi dom ov pom agala tedensko pri čiščenju sta ­
novanja.

BOLEZEN N E  POČIVA. —  K oncem  jun ija  je hudo 
zbolela gospa Ivanka Kovačič iz Five Dock. Bolezen 
je bila tako resna, da je njen  m ož L udvik , ki je bil 
na  obisku svojcev v dom ovini, že po  dveh tednih p r i­
hitel k njeni bolniški postelji v Lew isham  H ospital. 
Sedaj se zdravi v L idcom be State H ospital, k jer p re ­
jem a terapijo . —  M ed resnim i bolniki je tudi F e rd i­
nand  Jerm an  v R achel F oerste r H ospital, k jer je 
prestal hudo želodčno operacijo . Spom nim o se teh 
težkih bolnikov v m olitvi, pa tudi ostale ne pozabim o.

ZAKRISTIJA v M errylandsu je dobila  novo om aro. 
Izdelala sta io ro jaka B runo Bolko in Stanko Slokar, 
lastnika pod jetja  PR 1M O R IE  PTY . L T D ., Bankstown. 
O m ara je prav do stropa in vsebuje p rim erne predale 
za vse potrebščine v zvezi s cerkvijo  in službo božjo. 
Doslej sm o o m aro  res zelo pogrešali. Tudi sestri sta 
jo  bili veseli. Sedaj bo vse bolj u re jeno  za cerkveno 
perilo. —  Z ato na tem  m estu ro jakom a iskrena hvala 
za lepo delo. P rih ran ila  sta cerkvenem u fondu  lepe 
stotake.

N aš PEVSKI ZBOR pod vodstvom  g. K lakočerja
po trebuje  dodatn ih  m oči. 'Z a to  lepo prosim  ro jake  in 
ro jakinje, ki im ajo  veselje do petja , da se p ridružijo  
zboru. Pevske vaje so cb  petkih zvečer. Potrebni so 
vsi glasovi. Ž rtvujte  se, saj gre za božjo čast! Številni 
naši pevci in pevke pojejo  že leta in leta in ne štejejo  
žrtev, ki so s tem  zvezane. Za to plem enito  delo  jih
bo Bog bogato  poplačal. —  Po koncilu  se zelo p ouda­
rja  aktivno sodelovanje pri službi božji. Pri m aši naj 
bi ne bili le nem i gledalci. K dor im a glas, naj ga 
u p o rab lja  za petje! P. Valerijan

’ Valerijan z učenci slo- 
■̂‘»ske sobotne šole v Mer- 

^'andsu. Fotograf je s. M i- 
j,an>' zato je ni na sliki.

Or°čilo  o šoli berite na na­
slednji strani.
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NAŠA SLOVENSKA ŠOLA

N as je po trebno  predstaviti? U pam , da ne, vsaj syd- 
neyski Slovenci nas poznajo , saj sm o del njih in n ji­
hove aktivnosti. K dor od drugih  nas želi bolj spoznati, 
naj nas pa  pride obiskat in se bo sam  prepričal. Z bi­
ram o se vsako soboto  popoldne ob dveh k pouku 
slovenščine. N aša šola je slovenski verski center sv. 
Rafaela.

Prvič sm o se zbrali dne 2. jun ija : to k ra t je prišlo 
nič m anj in nič več kot 28 učencev. Z delo  se nam  
je, da je to za naše izseljenske razm ere veliko število, 
proti našem u pričakovanju . D rugo soboto pa se je to 
število povečalo k a r na 36 učencev. Pa ni osta lo  niti 
pri tem : končno število prijavljenih  učencev je posko­
čilo na 59. Boste rekli, d a  jih n a  fo tografiji ni toliko. 
Res jih ni, ker jih  vedno nekaj iz upravičenih razlo­
gov m anjka, a trud ijo  se vsi, da  pridejo, če je le m o­
goče. Je pač Sydney veliko  m esto in razdalje  k ljub  do ­
bri volji včasih prehude. M orda se vam  tudi nudi vpra­
šanje, kam  dam o toliko o trok , kje je p ro sto r za vse. 
D a, to je bilo tudi naše vprašanje. Rešili sm o ga s 
tem , da sm o skupino razdelili: m anjše o troke n a

cerkveni kor, večje pa v razred  za o ltarjem . T a  pro­
sto r im a že videz razreda, vsaj tak ra t, ko je napo l­
njen  z učenci.

Je  p a  zanim ivo in hkrati razveseljivo, da se za 
našo slovensko šolo zanim a predvsem  skoraj odrasla 
m ladina. N e  m anjka veliko, pa bo razred  poln kot 
tak ra t, ko je bila še vsa skupina eno. K ako  lepo jih 
je g ledati, ko p rihaja jo  in zavzem ajo  svoje prostore. 
Starši, ki se za našo šolo zan im ajo , pa  s tem  poka­
žejo resnično ljubezen do svojih o trok, pa tudi ljubezen  
do naše dom ovine. Saj je Slovenija tako  lepa, tem 
lepša pa seveda tak ra t, ko razum eš jezik, ki ga v tej 
rodni dom ovini staršev govore. Le zakaj bi ravno 
Vaš o trok  ne govoril slovensko ali nap isal pisemce 
starem u očku in m am i, ki bi bila gotovo vesela, če 

se avstralski vnučki spom nijo nanju?

Vsi skupaj želim o, da bi se v tem  šolskem  letu 
čim  več naučili. Seveda je  za to po trebno  veliko truda 
in žrtev, saj slovenski jezik  ni lahka zadeva. A zatrdno 
sm o si postavili cilj, da bom o govorili slovensko.

Če je še kom u priložnost nak lon jena priti v naso 
bližino, nič ne odlašaj! N aučil se boš slovensko, p a 
tudi dosti p rija teljev  in p rija te ljic  boš srečal. Boš vi­
del, da  bo lepo, le priti m ed nas je treba!

Vsem  pošilja  prisrčen  pozdrav  —  sestra M iriam .

VAŠA DOMAČA TURISTIČNA AGENCIJA

SLOVENIJA 
TRAVEL CENTRE

Rešujemo vse potovalne probleme za obisk dom ovine ali drugih delov sveta. 

Z nami se morete pogovoriti v domačem jeziku glede raznih potovalnih informacij, glede 
razervacij, potnih listov in viz. Obrnite se na nas po telefonu, pismeno ali z osebnim obiskom  

naše pisarne. Radi in hitro Vam bom o ustregli.

SLOVENIJA TRAVEL CENTRE 
Ivan Gregorich

Čez dan: Po urah:

72 Smith Street, 1044 Doncaster Road,
Collingvvood, 3066, Vic. East Doncaster, 3109, Vic.
Tel. 419-1584 - 419-2163 Tel. 842-1755
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VLAK

VLAK, VLAK  
ČRN KOT VRAG ,
DOLG KOT KAČA
KLOPOTAČA
N A  POSTAJI ŽE STOJI,
SVETLA LUČKA V NJEM  GORI.
HEJ, POLONCA, BRŽ VSTOPIM O,
D A  N E  ODSOPIHA MIMO!

M IRKO KUNČIČ

Dragi prijatelji ‘•Kotička”! K m alu bo dva m eseca, 
kar hodim  v slovensko šolo v M errylands. Z a  dom ačo 
nalogo sm o im eli opis svoje najljubše dom ače živali. 
Ker im am  psička, sem  se odločil, d a  ga predstavim  
todi vam.

M ojemu psičku je im e Bobby. Je lep in priden. Vča- 
skače in laja, da je mama kar huda. Je  črne, bele 

rjave barve. Im am  ga zelo rad in se z  njim dosti 
‘gram.

Lep pozdrav  vsem  in upam , da se bom  še oglasil. 
~~~ Peter šarkan, 9 let.

M o j a  SLOVENSKA ŠOLA. —  T udi jaz  obisku- 
)em slovensko šolo pri Sv. Rafaelu. N as je zelo veliko 
Učencev in im am  že tudi dosti novih  p rija teljev  in p ri­
jateljic. D oslej nas je učila sestra M iriam , zdaj pa 
"as bo  učil p. V alerijan . Sestra bo  učila drugo sku- 
P>no, ki je na  koru . P a ter nam  pove p ri vsakem  pouku  
kakšno zgodbo iz svetega pism a.

Moja želja  je, da  bi se k m alu  začeli uč iti kako 
’8ro. N astop ili b i z n jo  n a  od ru  in pokazali, kako  sm o 

napredovali v  slovenskem  jeziku. V  šoli se učim o 
krajše deklam acije  in vedno tudi kaj zapojem o.

Lep pozdrav vsem! —  Lucia Laznik. 14 let.
Ka j  s m o  DOSLEJ DELALI v  SLOVENSKI š o - 

L —  V sako  soboto  hodim  v slovensko šolo  v  M er- 
^ lan d s. D oslej sm o jo im eli že šestkrat. U čila  nas je 
pestra M iriam . N aučili sm o se že nekaj slovenskih 

f sed. Slišali sm o o L jub ljan i, glavnem  m estu  Slove- 
n'Je> in tu d i nekaj d iapozitivov sm o videli. Z godba  o 
Ps*čku in m uci je pa b ila  zelo sm ešna in je b ila  nam  
' 'sem všeč. M orali sm o se sm ejati. Tudi pesm ico o 
K R O K O D ILU  sm o se že naučili. Po učni u ri im am o 
*Udi nekaj petja. N a k lav ir nas sprem lja m oj a ta , ki 
Pride v šolo takoj iz službe, potem  pa m ene odpelje 

0rnov. —  Vsem  lep pozdrav , Andrej Kobal, 9 let.

KOTIČEK NAŠIH MALIH
Dragi striček! K akor vidiš, se Ti danes prvič ogla­

šam  in Ti pošiljam  tudi rešitev uganke. K rižan k a  je 
sam o za  velike, ta uganka pa mi je bila všeč. Seveda 
sem m orala  prositi za pom oč a teka  in m am ico, p a  saj 
to  nič ne de, kajne- Ti boš k ljub  tem u žrebal m oje ime 
in m ogoče bom  celo dobila  nagrado. —  U pam , da se 
bom  še kaj oglasila. A zdaj je vrsta na  Tebi in Tvoji 
nagradi m eni. —  Pozdrav vsem  K otičkarjem ! Leeanne 
M enič, Merrvlands, N.S.W .

Oho, to je p a  skoraj “b lackm ail” ! Bom o videli, če 
bo m ucka iz vreče p riv lek la  tvoje  ime. Lep pozdrav! —  
Striček.

DRAG I OTROCI! —  Danes gremo pa zopet v 
Južno Avstralijo, kjer naj vam predstavim slovensko 
dekle. Ime ji je LAU RA PREM RL in je bila rojena 
v Renčali na Primorskem. Koinaj osnovno šolo  je za­
čela v domačem kraju, že je odšla s starši v svet: 
najprej v Francijo, od tam pa v Avstralijo. Družina 
sc je nastanila v Penoli blizu Mt. Gambicrja in si 
zgradila svoj domek, Laura pa je v šoli že tretjič 
zmenjala učni jezik. H odila je v katoliško šolo in bila 
pridna učenka. Ker je želela postati vzgojiteljica, je 
morala zapustiti starše in oditi v Adelaide. Tam je 
nadaljevala .študij na Flinders University in ga lansko 
leto srečno končala. N ato  je odšla na obisk rojstne 
domovine, ki jo je zapustila kot otrok in njenih lepot 
še ni videla. Kako prav ji je prišlo, da še ni poza­
bila slovenskega jezika.

Tj začetkom zadnjega šolskega leta je naša Laura 
nastopila svoje prvo učiteljsko m esto —  v Naracoorte, 
ki ni daleč od Pcnole. Tako svoje starše lahko veliko­
krat obišče. N a  Naracoorte High School poučuje je­
zike: angleščino, nem ščino in francoščino, škoda, da 
ie v Naracoorte sam o ena slovenska družina! Če bi 
jih bilo več, bi Laura gotovo zbrala okrog sebe slo­
venske otroke in jih po- 
učavala v materinem je­
ziku.

Je pa Laurin zgled 
lep pouk vam vsem, ki 
to berete, da nič ne ško­
di znati en jezik več. M a­
lo  truda je treba —  tudi 
s strani staršev —  en­
krat pa boste zato hva­
ležni.

Tudi Laura je da­
nes gotovo hvaležna star­
šem , da je ostala zaved­

na Slovenka.
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Z  V s c / l V e t r o v

V H E L S IN K IH  se je od 3. do 6. ju lija  vršil nekak 
uvod, prvi del K onference za evropsko varnost in so­
delovanje. N i jih  bilo  dosti, ki so od  nje kaj p riča­
kovali. pa še te je več ali m anj razočarala . Sicer
so nekateri svetovni časopisi pisali “o dobrem  za­
četku” , češ da  se je takoj spočetka pokazalo , da so 
Sovjeti na  K onferenci v defenzivi. V endar sedem ­
m esečne priprave in štirje dnevi zasedanja  še niso
rešili niti enega perečega vprašan ja  Evrope. M nogo 
vprašanj se n iso  n iti do taknili, pa  tudi načeta  v p ra ­
šanja niso dobila  končnih  oblik za ugodno rešitev. 
Petin trideset zunan jih  m inistrov  in poslanec V atikana 
je poslušalo sovjetskega zastopnika A ndre ja  G rom ika, 
ki je v 50-m inutnem  govoru razvijal sovjetske načrte  
“zacem entiran ja” evropske politične klim e in sedanje­
ga negotovega stan ja  E vrope: izo lirati am eriške vojne 
sile v E vropi, ustaviti nadaljne  ekonom sko  in poli­
tično združevanje Z apadne  E vrope te r  razširiti svoj
vpliv na  nev tra lne evropske države. M nogo stvam ejše 
sta govorila  b ritansk i zunanji m inister Sir A lec D ou- 
glas-H um e in am erišk i d ržavni tajn ik  W illiam  Rogers: 
prikazala  sta zborovalcem  boljše rešitve, ki naj bi ne 
bile zgolj kom prom isi. E nega najbo lj pozitivnih go­
vorov je im el zunanji m inister Z apadne N em čije, W alter 
Scheel. N jegov govor o ‘‘dialogu dveh sistem ov", o 
enakosti in gospodarskem  sodelovanju , je napravil na 
vse ugoden vtis, ni pa skril želje, da  bi se obe N em čji 
zopet združili.

D opisnik am eriškega T IM E -a  je dobro  napisal, da 
je v  Evropi več p roblem ov kot jih  je sp loh  m ogoče 
rešiti. Bom o videli, kaj nam  bo prinesel drugi del 
te K onference, ki se bo v septem bru nadaljevala  v 
švicarski Genevi. Vsaj upa ti sm em o, da krojite lji bo­
doče E vrope iz G eneve ne  bodo napravili druge Ja l­
te, ki je brezm iselno trgovala  s svobodo narodov, 
žal tudi našega . . .

O  P E R O N U  prav ijo , da  se ne počuti najbolje. 
T rd ijo  pa, da  m u je C an ip o ra  z odstopom  dobro  ugla- 
dil pot in se m u  v septem brskih  volitvah  ni b a ti p o ­
raza. A  na njegovo triu m fa ln o  vrnitev  v A rgentino  
meče nad dvajset m rtv ih  in 300 ran jen ih  m učno senco 
te r  kaže m oč levičarjev, ki bodo skušali še m arsikaj. 
Iz osebnega pism a našega argen tinskega naročn ika 
povzem am  tele stavke, ki v k ra tkem  p rikažejo  tam ­
kajšnje razm ere: . . . T ukaj im am o sedaj kaj zan i­
m iv razvoj dogodkov. N ova  v lada vedno ostreje  n a ­
stopa  p roti kom unistom , ki so zakrivili pokol na Ezeizi 
ob p rihodu  P erona , in na  debelo sekvestrira  ljudi. 
N ap eto s t m ed peronisti in levičarji je vedno večja . . 
B om o videli, kaj bodo  A rgentin i prinesli p rihodnji m e­
seci.

KLJUB PROTESTOM  in k ljub  nasvetu m ed n aro d ­
nega sodišča v H aagu , naj F ran c ija  ne izvede po izku­

sne jedrske eksplozije v Oceaniji, je francoska  v lada 
osta la  pri svojem  nam enu in odločitev izvedla. M ed­
narodnem u gibanju proti tak im  poskusom  se je pri­
družilo  tudi precej uglednih Francozov , francoskih 
škofov in celo politikov. F rancoski dnevni časopisi so 
obširno  poročali o javnem  ogorčenju, uspeli pa le 
niso. —  O avstralsk ih  p ro testih  sm o pa tako  sami 
braii v dnevnih časopisih. Čudili sm o se lahko  sam o, 
da  je bilo to liko  vpitja  p roti F rancozom , pa komaj 
m im ogrede na  tiho  —  nekako zaradi lepšega —  proti 
Kitajski in njenim  poskusom . Izgovor, da “sm o s Ki­
tajsko  pač v dobrih  gospodarskih odnosih, ki jih m ora­
m o o h ran iti” , bi ne sm el veljati, ko gre za načelna 
v prašan ja  in vprašan ja  zdravstvenega pom ena prebi­
valstva.

N O V O  R U D N IN O  so našli m ongolski znanstvenik ' 
v puščavi G obi. Je svetlorjave barve in vsebuje kalcij- 
Im e pa so ji dali arm strong it —  po prvem  človeku, 
ki je stopil na L uno, am eriškem  vesoljcu N eilu  A rm ­
strongu.

V edno nove in nove skrivnosti se nam  odkrivajo. 
M enda človekovih iskanj ne bom o m ogli nikoli za- 
ključiti.

D V A JSE T  L E T  je m inulo  letos, ka r je človek pre­
m agal najvišji vrh sveta, in s svojo nogo prvič stopi* 
na M oun t Everest. T ibetanci in Ind ijc i m u pravijo 
Č om olungm a. D olgo se je očak m ed vrhovi branil, 
končno je podlegel človekovi osvajalnosti. P rva dva 
na naivišjem  vrhu sveta sta  b ila  N ovozelandec H il' 
lary in Indijec Butja. ,

A L I STE ŽE K D A J PO M ISL IL I, da je podgan najbrž 
prav to liko  na  sveiu kot je ljudi? Sicer jih m enda 
nihče še ni štel, a d irek to r svetovne znanstvene organi­
zacije za E vropo, T adeusz M uraw ski, trd i, da tri mi­
lijarde in pol podgan požre nič m anj kot 33 m ilijonov 
ton živil letno. Pri tem  pa ta ogrom na m nožica pod­
gan povzroča in širi še hude nalezljive bolezni. Le 
načrtno  m ednarodno  sodelovanje bi bilo lahko  u s p e š n o  

v boju s  tem i nepriljubljenim i živalm i.

N E K JE  PR E V E C  PO D G A N , v Švici pa  preveč 
krav , zato  je v d ržavi preveč m leka in se kopičiJ0 
gore m asla. Švicarska vlada je zato  nedavno odločila* 
naj gre 20.000 krav pod nož, živinorejec pa bo  za 
vsako zak lano  žival dobil še posebno o d š k o d n i n o  • • •

Bo le vzelo še dolgo dolgo časa, da  bo človeštvo 
odvišne dobrine  razdeljevalo  tja , k jer jih  m an jk a  
M nogo se govori o tem , tudi že delno dela, a m edna­
rodna  organizacija  razdelitve ka r ne klapa kot bi 
lahko  . . .

N A D  SL O N I pa tožijo  v pokra jin i D oba  v Cen­
traln i A frik i, kam or je zarad i suše p rid rla  ka r 400-
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Slava čreda in uničila v kratkem  času nad 1400 hek­
tarov posevkov. Če bi bili sloni velikosti podgan, to 
stevilo ne bi dosti pom enilo, tako  pa je čreda prinesla 
deželi p ravcato  krizo. M i, ki slonov n im am o v deželi, 
tega ne bom o lahko  razum eli. L ahko  sm o sam o veseli, 
da naše podgane niso slonove velikosti . . .

t e l e v i z i j a  vedno bolj osvaja svet. Po številu še 
'e d n o  nosi zastavo A m erika , saj pride v Z D A  412 
televizorjev na  tisoč prebivalcev. Z  ozirom  na sporede 
v večini d ržav  prev ladu jejo  zabavni p rogram i, le na 
Kubi, v Siriji in Izraelu  je več ko t polovica sporedov 
vzgojnega značaja. V  Indiji je  vzgoje na  televiziji za 
dobro tre tjino , v G ani, Jo rdan iji in S ingapuru p a  četr­
tn a . D rugje žal m nogo m anj. O troci in odrasli pred 
televizorji izgubljajo čas s plehkim i sporedi, ki člo­
veka praznijo , nam esto  da bi ga bogatili. Televizor, 
Pravijo vzgojitelji, im a tudi to  slabo posledico, d a  uči 
Sledalca sam o sprejem ati, brez presoje: ali je tako  
al> ni. N a  ta  račun  podjetja , ki p ropag ira jo  preko tele­
vizorjev svoje p rodukte, zaslužijo m ilijone. Le v pe­
tindvajsetih državah  je trgovska p ropaganda na tele­
viziji p repovedana, drugod cvete in se razv ija  in 
Ustvarja potrošn iško  družbo  z vsemi njenim i posledi­
c a m i .

AN DREJ SAHARO V je sovjetski atom ski znan­
stvenik in ga im enujejo tudi “očeta sovjetske atom ske 
bom be”. D rugega ju lija  je v intervjuju z neko švedsko 
tokovno agencijo  izjavil, da “im a resen dvom  nad 
celotnim socialističnim  sistem om  družbe.” D ejal je, da 
Je to “d ružba, v kateri n i socializem  postal n ič drugo 
kot sk ra jna  ob lika  kapitalizm a, ki je že obsto jal v 
^D A  in drugih zahodnih  državah, le s to razliko , da 
,e v Rusiji še bolj m onopolističen ." In dalje: “Mislil 
Sem, da sem razum el socializem . D anes pa se mi zdi, 
^a ni nič drugega, kakor kup praznih  besed in p ro p a ­
gande za no tran jo  in zunan jo  uporabo .” Zaključil 

z besedam i: “Strah, ki je  eden najtežjih  zadev, s 
katerim  se m oram o vsak dan spopadati, je vedno v 
nas in okoli nas.”

K olajne za te svoje junaške in odkrite  izjave Sa­
harov od ruske vlade najbrž  ne  bo dobil. Če m u bodo

prizanesli, m u bodo zato, ker ga gotovo nu jno  p o tre­
bujejo. Pove pa m ož v nekaj besedah zelo  veliko in 
nas njegova brezobzirna odkritost ka r preseneča.

Predno so šle M ISLI v tisk, lahko tu že do ­
dam o, da je sovjetska agencija T A S v m oskovski “Li- 
te ra tu rn a ja  G aze ta” ostro  n ap ad la  znanstvenika Saharo­
va. Očita m u, da  “m aže lastno  dom ovino” in da
“razpravlja  o p roblem ih, v katerih  je popoln ignorant.” 
Obe izjavi sta po svoje zanim ivi. D ruga kaže stanje 
ruskega človeka, ki ne sm e imeti svojega m nenja. Če 
drugače misli kot vodstvo, je “ignoran t” , pa naj misli 
še tako prav. Prva izjava pa istoveti dom ovino z reži­
m om . T o je značilno  tudi za naše v Sloveniji. Izse­
ljenskim  listom  očitajo , da  “m ečejo b lato  na  dom o­
v ino”, ker v svobodnem  svetu napišejo, kaj jim  v vod­
stvu dom a ni prav. Če dom a ne sm ejo dosti reči, vsaj 
mi lahko v tujini. Prav zato , ker na  dom ovino  in njeno 
bodočnost še m islim o in jo  im am o še vedno radi.

DR. HERBERT RATNER, am eriški fetolog (zdrav­
nik, ki se ukvarja  z nerojenim i otroki) in  m inister za 
zdravstvo v am eriški državi Illinois, je dal nedavno 
tole izjavo: “M ati ne m ore ka r tako  odločati o usodi 
o troka, ki ga nosi pod srcem , saj o trok  ni del nje, 
am pak sam ostojno bitje, katerem u geni že določajo  
barvo oči, las, talente . . . M ati ga m o ra  varovati in 
h raniti, da te zasnove v njem  lahko  dozorijo .”

D ok to r R atner izdaja revijo C H IL D  A N D  FA M IL Y . 
U stanovil ja  tudi narodno  kom isijo za spoštovanje člo­
veškega življenja. K o se bori za  ž iv ljenje  nero jen ih  
o trok , se sklicuje na H ipokra tovo  prisego —  zaobljubo, 
s katero  se vsak zdravnik obveže, da bo  v svojem  po ­
klicu varoval svetost življenja. “K ot k ris tjan ” , pravi 
do k to r R atner (m ož je judovskega rodu, a  se je sp re ­
obrnil h katoliški veri) “m oram  dati na  to prisego še 
veliko več, saj vem, da sleherno življenje p rih a ja  od 
Boga.”

In vendar še to liko  ljudi, žal tudi k ristjanov, p o sta ­
vlja prav  v tem  svoja lastna  pravila. Brezvestni zdrav­
niki pa  jim  iz koristo lovskih  nam enov  pom agajo  m o ­
riti nova življenja.

VIKTORIJSKIM  SLOVENCEM  
NO RTH  M ELBOURNE,
189 Boundary Road, 329 6144
M ALVERN,
1382 High Street, 50 4720
SP R IN G V A L E -D A N D E N O N G ,
505 Princes Highway, N oble Park. 546 7860  
M ENTO NE,
3 Station Street, 93 2460
FRANKSTON,
232 Cranbourne Road, 781 2115

N A  USLUG O  V ČASU ŽALOVANJA

TOBIN
BROTHERS

funeral
directors

Klis1'. Avgust 1973 237



G LADESVILLE, N .S.W . —  T udi jaz se hočem  
en k ra t oglasiti in nap isati za naše drage M IS L I nekaj 
vrstic. —  R ad bi preko  našega lista čestital b ra trancu  
Rudolfu Bogatcu za srebrni jubile j, 25-letnico m ašni- 
škega posvečenja. T udi on dobiva M ISLI in z zan i­
m anjem  zasleduje, kak o  živim o m i v daljn i A vstra­
liji. V si m u želim o vse najboljše k jubile ju , d a  bi še 
do lgo deloval in imel veliko lepih uspehov v župniji 
K ontovel pri T rstu . V em o, da  se bo n a  srebrno m ašo 
zb ralo  vse sorodstvo, sam o m i ne  m orem o priti, ker 
sm o predaleč. Res nam  je  žal, d a  se ne m orem o p ri­
d ružiti ostalim .

K ontovel ni daleč od T rsta. Leži na  h rib u  nad 
m orjem  te r  n u d i obiskovalcem  krasen razgled na  T rst, 
m orje  in istrsko obalo. Z ato  je tu  vedno dosti turistov. 
Posebno lep  razgled je od  fa rne  cerkve, ki je n a  vi­
sokem . T u  b ra tran ec  deluje že  dolgo vrsto  let in 
vaščani so nanj ponosni te r  ga im ajo  rad i. S toril je 
tudi dosti p o prav ila  n a  cerkvi.

G ospod  R udolf Bogateč nas im a ka r pet b ra trancev  
in sestričen tu  v A vstraliji. R ichard , L uciano , F ran c , 
B runa  in  P ija  —  enako, tud i R ozi, Z orka, M agda­
lena, N in i in G iorg io  —  vsi m u p rek o  M IS L I kliče­
m o: O bilo  božjega b lagoslova in še dosti le t v  zd ra ­
vju in uspehih! —  Richard Bogateč.

K U A L A  L U M PU R , M alaysia —  Še posledn jik ra t 
naj se oglasim  iz svojega m isijona številnim  p rija te ­
ljem , ki sem  jih  upoznala  m ed svojim  obiskom  A vstra­
lije. P redsto jn ištvo  je odločilo , naj se poslovim  od 
A zije: določili so m i drugo  m esto  in Bog m i daj m oči,

ZAH VA LA

Prisrčno  se zahvalju jem o  vsem  ro jakom , ki so 
sprem lja li na  zadnji po ti našo  p o k o jn o  drago  m am o 

A N O  LA PU H , r. Kidcrič, 
p rem inu lo  po  dolgi in težki bolezni v  T rara lg o n u ,
V ictoria. Isk ren a  zah v a la  vsem  za m olitve  in  cvetje 
te r  številne obiske ob času bolezni. Posebno se zahva­
lju jem o p. Baziliju, ki je  m am o p rip rav il n a  srečno 
sm rt s to lažili svete vere in  o p rav il tu d i pogrebno
m ašo  z obredi. E n ak o  naša  zah v a la  p . S tanku , sestri 
E m i in sestri M oniki, d a  so prišli tak o  daleč n a  zad ­
n je  slovo.

D rag o  m am o p rip o ro čam o  v  m olitev. N a j počiva v  
m iru  božjem !

Žalujoči:
sinova Jože z  d ružino  in Ivan, M onvell, Vic.,
hči M arica  z  d ru ž in o  v  dom ovini.

da  bom  izvršila svojo novo nalogo. D ne 19. julija 
se bom  preko L ondona, P ariza  in  R im a vrn ila  v  do­
m ovino.

V sem  se še en k ra t zahvalju jem  za  p rijaznost med 
m ojim  bivan jem  v A vstra liji, uredništvu pa za  r e d n o  

p ošiljan je  M ISLI, ki sem  jih  v  m isijone z veseljem 
p re jem ala  in  p reb ira la . Škoda, d a  ne p rih a ja jo  tudi 
v  dom ovino!

G lavno  je, da  vsakdo izm ed nas vrši vestno svojo 
dolžnost, k je r ga je Bog postavil, ne  ozira joč se na 
to , “kaj bodo drugi rek li” . . .  K ris tjan  m o ra  b iti v e d ­

n o  optim ist, ke r ve in veruje, d a  bo  n a  vsak  način 
končno Bog zm agal. T istim , k i B oga ljubijo , vse 
služi v  dobro: trp ljen je , neuspehi in  tu d i r a z o č a r a ­

n ja  . . .

Po  teh  m ojih  m islih  še en k ra t vse iskreno pozdra­
vljam . M olim o eden za  drugega! —  Sr. Ivanka Poko- 
vec, F .M .M .

Op. ur. —  Sestri Ivank i želim o srečno p o t in obilo 
uspehov. B ralcem  p a  v  spom in n a  našo letošn jo  obisko­
valko  o b jav ljam o  sliko, k i n am  jo je  p o sla la  p red  od­
h odom  iz m isijona. Slikana je s svojim  naškofom  do­
m ačinom , k o  je  ravno  priše l od n a ro d n e  proslave v 
u n ifo rm i “T an  Sri”. T o  visoko odlikovanje m u je Š® 
p red  leti podelil kralj.
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N O R TH  R IC H M O N D , Vic. —  T udi jaz bi rada 
O pisala  nekaj vrstic v spom in naše T ince SC H U B E R ­
TOVE, ki nas je nedavno tako naglo  zapustila. Saj sva 
dolga leta uživali najino  prijateljstvo . Še več: koliko 
Prijetnih uric  sva preživeli skupaj v krogu  najinih 
družinic, zlasti vnukov. Skupni spom ini so n am a obe- 
m a lajšali življenje v tujini. K ako sva bili obe veseli, 

so se najin i družin i še bolj povezali ob krstu  m o ­
jega vnuka M ihaela, katerem u je botroval T inčin zet.

G ospod župnik  V inko Z aletel, ki je bil m ed nam i 
v M elbournu  ob priliki Evharističnega kongresa, je 
obiskal tudi T inco  in dr. M ihelčičevo družino. Saj so 
Se osebno poznali še dom a, k jer je bil katehet Tinči- 
nih otrok. G. Zaletel je svoji nekdanji učenki G iti ob 
niamini sm rti izrazil sožalje. K er sam a ne znam  lepo 
napisati, naj z G itinim  dovoljenjem  prepišem  iz n je ­
govega pism a naslednje čudovito lepe m isli: “ . . . Z ad ­
njič sem  im el srečo, da sem  T e zopet videl in  še 
b°lj spoznal m am o, njeno ž ivahnost, n jeno p lem e­
nitost, pa  tud i n jeno  hrepenenje  po dom ačih krajih , 
Predvsem pa seveda povezanost s T eboj. T ak o  si 
•norem vsaj m alo  predstav ljati, kakšno izgubo imaš. 
Zame pa je zopet um rl košček T ržiča , lepih starih 
ca so v . . . Izrekel sem po človeško sožalje. T oda  kot 
duhovnik bi Ti čestital: da je nam reč  m am a odšla v 
Pravi “dom ov” k O četu, k je r ni več bolečine, ne do ­

motožja, ne em igracije-begunstva, am pak  le neskon­

čno veselje v božji ljubezni. In če im am o m am o radi, 
ji to vendar privoščim o, četudi Te ob tem  srce boli . . 
Ali niso to lepe in to lažilne besede?

L juba T inca, naj ti tudi jaz želim  večni m ir  in 
pokoj! —  T voja  Ivanka Ban.

Srčna hvala vsem prija teljem  in znancem  za iskrene 
izrrze  sožalja ob sm rti m oje  nadvse ljubljene m am e 
in naše stare m am e. Bog V am  vsem poplačaj! O be­
nem  Vas prosim , da se drage pokojnice spom injate 
v m olitvi.

Sveta m aša za pokojno m am o bo v cerkvi sv. C irila  
in M etoda v Kew na nedeljo  21. ok tob ra  ob osm ih; 
druga pa na nedeljo  11. novem bra ob desetih.

H valežna Gita M ihelčič, C aulfie ld , Vic

REŠITEV U G A N K E  JULIJSKE ŠTEVILKE:

Črke, s katerim i si dopolnil neizpolnjene besede, 
dajo  izrek: B O L E ZN I IN  SK RBI N I T R E B A  K L I­
CA TI! Res ji ni treba: ka r sam e pridejo , kajne?

Pravilno  rešitev so poslali: Sr. Silvestra, Brigita Be- 
dernyak, B ranko F ranco , Ivanka Ž abkar, L eeanne M e­
nič, L idija  Čušin, Sr. M iriam , A nton ija  Poklar, A nton 
Šajn, A nica M ark ič  in Jože G rilj.

Izžreban je bil Branko Franco.

. r ' i -'' ."V ®' *.

108 G ERTRU DE STREET, FITZROY

M ELBO U RNE, VIC.
(blizu je Exibi(ion Building)

TELEFON: 41-5978 —  DO M A: 44-6733

IZDELUJE: 
prvorazredne fotografije vseh vrst, 

svatbene, družinske ,razne.

Preslikava in povečuje fotografije, čm o- 
belc in barvne.

POSOJA BREZPLAČNO SVATBENA  
OBLAČILA.

Pri nas dobite lahko tudi poročne vence 
in cvetje ter ostale poročne potrebščine.

Odprto vsak dan, tudi ob sobotah in
nedeljah od 9— 6. G ovorhuo slovensko

Po sedmi uri zvečer se glede svatb dogovorite po telefonu: 44-6733. PA U L  NIKOLICH

PHOTO STUDIO

V A R D A R
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K R I Ž A N K A

V odoravno: 1. če rokav pri delu nagaja, g a . . . ;  8. 
prebivalec velike azijske dežele; 9. ob lika  glagola zve­
deti; 10. vzklik starih  Latincev: N aj živi!; 11. o b ja ­
vljeno, oklicano; 15. kroničen; 17. prijateljice, pozna­
ne osebe; 20. pom ilostitev ; 24. ni trd; 25. postopač, 
potepuh; 26. znano  srbsko žensko ime; 27. slovensko 
žensko ime po m učenki D ariji.

N avpično: 2. rad i ga im am o, če je lepo; 3. dekle 
nezm ožno  hoditi je . . . ” ; 4. škofovska kapa; 5. odm ev, 
resonanca; 6. o ž rt od  rje; 7. ogljikova spojina (bre­
zb arvna  tekočina neprijetnega duha); 12. slovenski 
pesnik Josip . . . A leksandrov; 13. več slovenskih k ra ­
jev se tak o  im enuje; 14. ljubljansko pokopališče naših 
velikih m ož; 16. spis, sestavek; 17. eden planetov; 18. 
kraj na Prim orskem ; 19. vprašaln i zaim ek; 21. s silo, 
brez veselja; 22. m odrikast d rag  kam en; 23. ker je 
izgubljen, je t u d i . .  .

Rešitve pošljite na jkasneje  do 3. sep tem bra na  u red ­
ništvo. Ž reb bo določil nagrajenca.

IZ LJUBLJANSKEG A “PAVLIH A”:

£  M ej m ož je zap rt zaradi nekaterih  nerodnosti v 
podjetju . Kaj naj rečeni, če m e kdo vpraša, kje je? —- 
Če je d irek to r, bo tako  prej zunaj, preden ga bodo 
pogrešali. Če je delavec, je pa že pisalo v časopisih.

0  Ni se m i treb a  sram ovati svoje revščine —  zaslu­
žil sem jo s poštenim  delom .

0  “N atak ar, kje pa je zrezek?" —  “ Pod krom pirčkom  
pri vaši levici . . .”

£  V idel sem polno m esnico, pa sem vstopil in opazil, 
da im ajo  m esarji r— sestanek.

0  D ejan je  so z lahka odkrili, a  krivci so se zlahka 
skrili.

0  Če slonu stopiš n a  rep, nikoli ne zam ijavka.

0  Bogataš: “K ar se m ene tiče, bom  vedno iskreno Z 
vsemi močm i bran il svoje pridobitve naše revolucije”-

0  E nim  ne gre v  račun , da gre drugim  vse v račun. 

£  M arsikdo im a zaradi črne vesti —  svetle dneve.

■• 0
; Sc želite naučiti voziti avto? ;

j ŠOFERSKI POUK
Vam z veseljem nudi "

j “FRANK’5 j
1 AVTO ŠOLA” j • ■

■ 32 THE BO ULEVA RD, FAIR FIELD WEST, 21651

N.S.W . i
■ *

I TELEFON: 72-1583 \

■

TEL. 47-2363 TEL. 47-2363 ■

STANISLAV FRANK I
■

4 Rosewater Terrace. OTTO\VAY, S. A . 5*13 j

LIC ENSED L A N D  AG ENT: I
osreduje pri nakupu in prodaji zemljišč in h0.»

a

D A R IL N E  POŠILJKE v Jugoslavijo posreduje!
redno in po zmerni ceni. I

ERVICE ZA LISTINE: napravi vam razne do-; 
kumente, pooblastila, testamente itd. '■

OJAKI! S polnim  zaupanjem se obračajte na nas;
v teh zadevah! ;

TEL. 47-2363 TEL. 47-2363 j

SLOVENSKO MIZARSTVO
se p rip o ro ča  m elbournsk im  rojakom  

za izdelavo kuhin jsk ih  o m ar 

in d rugega pohištva 

po zm erni ceni.

FR A N C  A R N U Š 
Telefon: 76 Beverley R oad,
45 7275 H E ID E L B E R G , Vic.
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“Kako se morete pritoževati zaradi postelje, gospod!
V tej sobi in na tej postelji našega hotela je celo N a­
poleon spal eno noč.”

“To prav rad verjamem, da ni več zdržal.”

"To dekle vam je tako podobno, ko t bi bila vaša 
sestra.” 
"'Se mogoče, saj je m oj brat.”

SLOVENSKE MESNICE 
ZA WOLLONGONG, N.S.VV. IN OKOLICO

TONTS BUTCHERY
20 Lagoon St., BARRACK POINT (Tel. 95-1752)

38 Princes Hlgbway, FAIRY MEADOW In 
303A Crovrn St., HOSPITAL HILL, W. WoHongong

Lastnika Toni in Rcinhild OBERMAN priporočata 
vsakovrstne mesne izdelke: kranjske klobase, ogrske 
salame, Sunke, slanino, sveže in prekajeno meso itd.

Vse po najboljšem okusu in najnižjih cenah. 
Prepričajte se in opozorite na nas svoje prijatelje! 

Razumemo vse jezike okoliikih ljudi!

"Ali imate še tisto belo vino, ki sem ga v vaši go­
stilni pil prejšnji teden?”

“Se.”

“Potem mi pa prinesite pivo!”

TISKARNA

P O L Y P R I N T
PTY. LTD.

7a RAILWAY PLAČE, RICHMOND, VIC. 3121 
TEL. 42-7417

se priporoča melbournskim Slovencem in slovenskim 
podjetjem za razna večja ali manjša tiskarska dela

V  A SA  PR V A  
TURISTIČNA AGENCIJA
Vam more nuditi odlične ugodnosti in najniije cene 
za vse vrste potovanj, za skupinska potovanja pa Se 
posebne popuste.

$  Kdor želi, more za potovanje v Jugoslavijo in nazaj izbrati 
$  Na izbiro so seveda tudi druge zračne in morske linije za 

potovanje kamor koli po svetu. 
j|c Dokum ente za Vaše potovanje in dokumente za prihod Valih rojakov

v Avstralijo urejujemo brezplačno.

MELBOURNE —  BEOGRAD —  MELBOURNE 
ali tudi samo na eno stran 

MELBOURNE —  RIM —  LJUBLJANA —  ZAGREB 
POTOVANJE OKROG SVETA SAMO $718.10 

(Melbourne —  Anerika — Jugoslavija —  Melbourne)
POSLUŽUJTE SE VASE POTNIŠKE AGENCIJE

72 Smith Street, COLLINGVVOOD, Melbourne
POSLUJEMO VSAK DAN, TUDI OB SOBOTAH, OD 9. — 7.

TELEFONI: 419-1584, 419-2163, 41-5978, 44-6733 
V uradu: P. Nikolich, N. Nakova, M. Nikolich in 1. Adamič



TURISTIČNA AGENCIJA

T h eod ore  T ra v e l S erv ice  P 7L
•re^roN^JTE° 66 Oxf° rd St., (Darlinghurst), Sydney, 2010.
ALI PIŠITE: Tel.: 33-4155, A.H. 32-4806

•  mi smo uradni zastopniki letalskih in pomorskih družb 

•  pri nas dobite najcenejše možne vozne karte

Bavite se izključno z opolnomočeno in registrirano y  uradu:

agencijo, katera objavlja veliki Q  za Q a n ta s  RATKO OLIP

PODRUŽNICE:

SYDNEY 241 Elizabeth St., Tel. 265-778, 26-5940, A.H. 750-8402
BLACKTOVVN 6 Campbell St., Tel. 622-7336, A.H. 32-4806.
LIVERPOOL W estfield Shoppingtown, shop No. 37, Tel. 602-2318
NEWTOMN 62 Enmore Rd., Tel. 51-5547, A.H. 32-4806

D R . J . K O C E
3 BEATRICE STREET, KEW, VIC. 3101 

TELEFON: 86-8076

1. Obrnite se na nas, če hočete imeti res pravilne prevode spričeval, delavskih knjižic in 
sploh vseh dokumentov.

2. Ravnajte se po načelu “svoji k svojim”, kot to delajo dnini narodi. Zato naročajte važne 
karte vseh vrst (za letala, ladje itd.) pri nas, saj pri nas ne stane vozna karta niti cent več 
kot drngje. Sploh se obračajte z zaupanjem na nas po nasvete v kakršni koli zadevi. Naše 
Izkustvo, Id smo ga nabrali tekom več kot 20 let v Avstraliji, Vam bo prišlo prav.

3. Darilne pošiljke (pakete) izvršujemo hitro in solidno, če  želite, vam pošljemo cenik.

Zastopnik ca Victorijo

Mrs. M. PERŠIČ
4« CROMWELL STREET, 
CAULFEELD, VIC., 3162 

TeL: 53-1997

Zastopnik za NS.W.
Mr. R. OLIP
65 MONCUR ST., 

WOOLLAHRA, N A W . 
TeL 32-48M

Zastopnik za Queensland

Mr. J. PRIMOŽIČ
39 DICKENSON ST , 
CARINA, QLD., 4152


